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harcos ünnepe!

> H. évfolyam, í)6, szám
ÄRA 50 FILLER Szerda 3C50 április 20.

1

ifi

im

Ilii 1

" '■ 1 .

»SÍ

I béhefelhivás aláírásával 
válaszainak az imperialistáknak
Az egész világon egyre jobban 

kiszélesedő békemozgalom napról 
eapra újabb és újabb erőkkel gya­
rapodik és az öt világrész minden 
becsületes, békében élni akaró dol­
gozóját ott találjuk ebben a hatal­
mas, 800—900 millió embert össze­
fogó mozgalomban. Kéz a kézben 
ha.adnak egymás mellett és harcol­
nak a bekéért a férfiak, nők, ifjak 
és öregek, munkások, parasztok, 
tudósok és tisztviselők, iparosok és 
kereskedők, papok és diákok és mint 
Malenkov elvtárs, a Szovjetunió 
miniszter^lnöklielyettese, az Októ­
beri Forradalom 32. évfordulóján 
mondotta: „A történelem nem is­
mert még olyan haialmas tömeg- 
mozgalmat, mint az a mozgalom, 
amely _ a béke- híveit egy nemzet­
közi táborba egyesíti. Nincs egyet­
len ország sem, amelyben ennek a 
mozgalomnak ne lennének támasz­
pontjai, aliol ne fejlődött volna ki 
a mozgalom mind szélességében, 
mind pedig mélységében."

Azért fejlődhetett ilyen nagy 
szabású világmozgalommá a béke 
igazságos ügye, mert a népek má. 
világosan látják, hogy tulajdonké­
pen miről van szól. Világosan lát­
ják, hogy az Egyesült Államok 
mögé tömörült nyugati blokk min­
den lörekvése arra irányul, hogy 
egy újabb, a másodiknál sokkal 
borzalmasabb világháborút robbant­
son ki. Az imperialisták veszett dü­
hükben, utolsó kapálózásaikkal is­
mét pusztulásba, nyomorba, éhe­
zésbe döntenek a világ dolgozó tá­
borát. Atomfegyverekkel fenyege­
tőznek, repülőgépeik a nemzetközi 
jog szabályait megsértve berepül­
nek idegen államok területére, rá­
diójuk, sajtójuk, propagandájuk pe­
dig állandó szitkozódásokkal illeti 
a béketábor őrét és a köré csopor­
tosult államok polgárait. De mes­
terkedéseikre válaszolt a béke hí 
veinek nevében Stockholmban ősz 
szegyült világkongresszus, mely az 
alábbi kiáltványt bocsátotta ki a 
kongresszus zárónapján:

„Követeljük feltétlen betiltá­
sát az atomfegyvernek, amely 
az emberek tömeges megsem 
misítésének szörnyű fegyvere. 
Követeljük szigorú nemzetközi 
ellenőrzés létesítését abból a 
célból, hogy biztosítsák e rend­
szabály megvalósítását.
Úgy véljük, hogy az a kor­
mány,' amely elsőként alkal­
mazza az atomfegyvert vala 
melyik országgal szemben, az 
bűnt követ el az emberiség el­
len és háborús bűnösnek tekin­
tendő.

Felhívunk minden jószándé­
kú embert az egész világon, 
írja nevét a felhívás alá."

Es a kiáltvány eljutott a világ 
minden országába, Kínába és Nor­
végiába, a szabadságukért küzdő 
vietnamiakhoz, a tőkés elnyomás el­
len harcoló francia és olasz dolgo­
zókhoz, le a Fokföldre, a rabság­
ban é-ö gyarmati népekhez, fel 
északra, s a szélrózsa minden irá­
nyába. Eljutott Magyarországra is 
és ná.unk is aláírásával pecsételi 
meg ezt a kiáltványt a munkásosz­
tály vezette dolgozó népünk.

Tegnap Debrecenben is megala 
kultak a békebizottságok az egyes 
üzemekben, körzetekben, munkahe­
lyeken és az iskolákban és a dolgo­
zók ezrei és tízezrei fogták kezükbe 
a tollat, hogy aláírják a békefelhí­
vást. „Minden becsületes magyar 
érezze megtiszteltetésnek, hogy 
neve Rákosi Mátyás elvtárséval, 
dolgozó népünk forrón szeretett 
vezetőjével együtt szerepelhet a 
békekiáltványon’' — mondotta Ju­
hász Erzsébet, a Ruhagyár techni­
kusa és kedden este már ott sora­
koztak a békefelhívásokon a va­
gongyári, bútorgyári, textilgyári, 
dohánygyári, bőrgyári és a többi 
üzemi dolgozóknak a nevei, mellyel 
kifejezésre juttatták az aláírók 
a béke utáni vágyukat, de egyben 
tiltakozásukat is az imperialisták 
háborúra uszító, hódító tervei ellen.

De az aláírások mellett a dolgo­
zók a munkában elért eredmények­
kel is válaszolnak a „halálgyárosok­
nak’’. Helyesen mondta Kovács III. 
Sándor_ elvtárs, a Hajlított Bútor­
gyár röpgyűésén: „Mi, üzemi dol­
gozók a békeharcunkat elsősorban 
itt az üzemben vívjuk meg. Ter­
meljünk minél többet, nőjjenek ki 
sorainkból a sztahánovisták százai, 
kivá;ó, selejtmentes munkával bizo­
nyítsuk be békevágyunkat.’’ És Ju­
hász Anna elvtársnő, vagongyári 
villanyhegesztő, mikor május else­
jei felajánlásképpen vállalta, hogy
telinsífmónvpf lin tni-\

Debrecen dolgozói 
aláírásukkal is hitet tesznek

a béke mellett

teljesítményét 110 százalékról 120 
százalékra emeli, egyben hitet tett 
a béke nagy és szent ügye mellett

A békemozgalmat, mely az egész 
világ dolgozóinak mozgalma, ter­
mészetesen a munkásosztály veze­
ti. De a munkásosztály mellett ott 
állanak a termelőszövetkezeti .ta­
gok, a ma még egyénileg dolgozó 
kis- és középparasztok, asszonyok, 
szakszervezeti tagok, hivatalnokok, 
s _ felekezetre való tekintet nélkül 
mindenki, aki óhajtja, de kész is 
megvédeni a békét, aki tagja akar 
lenni annak a tábornak, mely Győz­
tesen vívja meg békeharcát az 
amerikai imperialista gyújtogatok 
és zsoldos kutyái, a titóisták és a 
munkásosztály árulói, a jobboldali 
szociáldemokraták ellen.

Néhány nap választ már csak el 
bennünket május elsejétől, a nem­
zetközi munkásosztály harcos se­
regszemléjétől. A nagy napot mél­
tóan úgy ünnepelhetjük, ha a május 
egyre vállalt munkafelajánlásokat 
teljesítjük, továbbá emeljük a ter­
melékenységet, csökkentjük a se- 
lejtet és a békefclhívás aláírásával 
megpecsételjük a béketáborhoz való 
hűségünket. Mert a béke megvé­
dése az „egyszerű emberek mil­
lióin műik". Tőlünk, a világ dolgo­
zóitól függ, hogy békében éljünk.

A magyar nép a fe'szabadulás 
óta már számtalan esetben bebizo­
nyította, hogy erős bástyája annak 
a béketábornak, melyet a Szovjet­
unió, Sztálin elvtárs vezet. Most a 
békefelhívás aláírásával, május 
elseje méltó megünneplésével vála­
szol az imperialistáknak. És ez a 
válasz pofonként csattan a háborús 
uszítok arcán! y. Gy.

Országszerte hatalmas mére­
tekben bontakozik ki a stockhol­
mi békekonferencia felhívásának 
aláírási mozgalma. A dolgozók 
széles tömegei pártállásra, fele­
kezetre való tekintet nélkül tesz­
nek hitet a béke megvédése mel­
lett és szorosan felzárkóznak a 
Szovjetunió vezette béketábor­
hoz. Az üzemekben, falvakban, 
gépádomásoicon, állami gazdasá­
gokban, termelőszövetkezeti cso­
portokban egy cél hevíti az em 
kereket: a béke megvédése.
Debrecen legnagyobb üzemé 

ben, a

V agongy áriba sí
már reggel őt a élénk készülődés 
folyt a röpgyülésekre és alig 
hangzott el a déli kürtjei, máris 
összegyűltek az egyes üzemré­
szekben a dolgozók, párttagok és 
pártonkivüliek — kivétel nélkül 
mindnyájan —, mert tisztában 
voltak azzal, hogy a békéről, te 
hát az életükről, családjuk jövő­
jéről és boldogságát ól, a szabad­
ságukról lesz szó, melyet veszé­
lyeztetnek a háborúra spekuláló 
és uszító imperialisták.

Olajos ruhában állták körül 
mindenütt a röpgyülés szónokait. 
A dolgozók keze ökölbe szo­
rult, mikor a kocsiosztályon Ko­
don i c s László elvtárs, tüziko- 
vács arról beszélt, hogyan készü, 
lödnek egy új, még szörnyűbb 
világháborúra az amerikaiak és 
csatlósaik, de látható nyugalom 
vett erőt a munkásokon, mikor a 
béke híveinek, a Szovjetunió ve­
zette hatalmas béketáoornak 
erőit, s szilárdságát hangoztatta.
Lelkesen választották meg az elő 

készítő bizottságot is. Lázár Já 
nos elvtárs, lakatos, Keserű 
László művezető és a többiek let­
tek tagjai. A termelés élenjárói, 
Zelenka András gépmunkás hoz­
zászólása után pedig Lázár elv­
társ mondott köszönetét a bizalo­
mért:

Elvtársak 1 Ebben az ünne­
pélyes pillanatban, mikor hitet 
tettünk a béketáborhoz való Hűsé­
günkkel a béke ügye méüett, nem 
feledkezhetünk meg arról, hogy 
mindazt, amit eddig elértünk, az

újjáépített kocsicsarnokot, az új | Gyorsan betelt az első ív, de az 
gépeket, az egyre emelkedő élet-1 aláírók szá.ma egyre szaporodott, 
színvonalat, mindent ami itt új, I Fennakadás nem állt lenn, újabb

Juhász Anna ifjúmunkás villanyhegesztő aláírja 
a békekiáltványt

mindent amit kiharcoltunk, a 
Szovjetuniónak, a Síovjet Hadse­
regnek, Sztálinnak, a Pártnak és 
Rákosi elvtársnak köszönhetjük. 
Éppen ezért javaslom: egy percig 
némán áldozzunk a It. világhábo­
rúban szabadságunkért hősi ha 
Iáit halt szovjet hősök emlékére. 

A múltra való emlékezéssel, de 
béke megvédésének elszánt 

gondolatával zárult a röpgyülés 
Es aztán megkezdődött a békeki­
áltvány aláírása. A dolgozók Cso­
mós^ Károly elvtárs, párttitkár 
köré csoportosultak és mindenki 
arra törekedett: elsőnek írja alá 
a békefelhívást.

E megtiszteltetés Juhász Anna 
elvtársnőnek a 27-es vágánynál 
dolgozó villanyhegesztönek jutott. 
„Fiatal vagyok még s boldog jö- 
vöinet csak békében építhetem. 
Ezért a kiáltvány aláírásának pil­
lanatában vállalom, nogy május 
elsejére, a nemzetközi munkás- 
osztály harcos seregszemléjére, a 
hatodik szabad májusra teljesít­
ményemet au eddigi 310 százalék­
ról 120 százalékra emelem" __
mondotta, miközben munkáján túl 
aláírásával is- csatlakozott a bé­
kemozgalomhoz.

lapok kerültek elő és már az első 
napon sokszázra tehető azoknak 
a száma, akik a Vagongyárban 
helytálltak a bókefrontnák iájuk 
eső szakaszán.

A Hajlított 
Bútorgyár 
dolgozói

IS nagy lelkesedéssel csatlakoztak 
a_• „Megvédjük a békét” mozgalom 
Országos Tanácsának felhívásához 
és írták alá az atomfegyver betil­
tását követe-o nyilatkozatot.

Vége leié közeledik az ebédidő. 
A grundo.óban összegyűlt munká­
sok vidám beszélgetésétől hangos 
f Lassan elcsendesednek.
Kezdődik a röpgyülés.
, ~ A-z amerikai imperialistáknak 
tajnak a mi eredményeink. Nem 
tetszik nekik a Szovjetunió,
3 népi demokratikus államok egyre 
nagyobb sikerei. Igyekeznek min- 
denl elkövetni, hogy fejlődésünket 
gátolják és megakadályozzák E 
cél érdekében attól sem riadnak 
vissza, hogy újabb háborúba so- 
dorjak a Világot — mondja Réti 
elviars, a röpgyülés szónoka. — 
Ue vájjon akad-e egyetlen épeszű

A kocsiosztály dolgozói hitet tesznek a béfce megvédés*

\
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ember, aki kívánja a háborút? Még 
élénken élnek bennünk az elmúlt 
háború borzalmas emlékei. Ma vá­
laszolunk az imperialista háborús 
«szitoknak és

aláírásunkkal, a békebizottság 
megalakításával, a termelésben 
elért egyre jobb eredményeink­
kel üzenjük, hogv megvédjük 

a békét.
Egyszerre csattan fel a taps. Egy 

emberként helyeselnek az állító és 
csiszoló mtinkásai. Már ez a meg­
nyilatkozás maga is hűen tükrözi a 
jelenlévők állásfoglalását a beke 
megvédése melleit. A kilenctagú 
előkészítő bizottság megválasztása
után elsőnek V 1 s k i Sándorné fe- 
nyezönő írja alá a felhívást.

— Azért írom alá, hogy ezzel is 
kifejezzem: mi nem akarunk. há­
borút. nem akarjuk, hogy férjeink 
és fiaink az imperialisták a.jas mes­
terkedéseinek újabb áldozatai legye­
nek. mi békét akarunk, de ha kell, 
ezt a békét meg is védjük.

Ezután Kállai Erzsébet ifju- 
munkáslány lép elő és írja alá a 
felhívást.

— Mi békét akarunk, amely biz­
tosítja országunk építését, ötéves 
tervünk megva.ósítását, egységes 
ifjúsági szövetség létrehozását 
mondja.

Egymásután jönnek a munkások. 
Egymás kezéből szedik ki a ceru­
zát és írják alá a békefelhívást.

— Ezzel az aláírással üzenem 
az imperialista háborús uszí­
tóknak, hogy mindenáron meg­

védjük a békét
— mondja Sárkány Ferencné 
elvtársnő, aki a termelésben elért 
eredményeivel hétről-hétre üzeni 
ugyanezt tettekkel a háborús úszi- 
tókr.ak. Az elmúlt héten 263 száza­
lékos eredménnyel megelőzte a ve­
le párosversenyben álló Sztregye 
Jánosnét, akinek 261 százaléka 
volt.

Hasonló lelkesedéssel írták alá a 
Hajlított Bútorgyár többi üzemré­
szeiben is a békefelhívást a dolgo­
zók, akik május 1-i előkészítő 
munkaverseny során kiváló _ telje­
sítményeikkel is üzennek a háborús 
uszítóknak. A szabászok május el­
sejére 130 százalékot vállaltak, az 
elmúlt héten 153 százalékot értek 
el. Mányi Béla sztahánovista asz­
talos már szeptember 21-i tervét 
teljesíti, Fekete Sándor, az üzem 
legjobb munkása 361 százalékot 
ért el. Minden eredmény egy_-egy 
kifejezője annak, hogy a Bútor­
gyár dolgozói is egy emberként 
állnak a béke őre. a hatalmas Szov­
jetunió és nagy Pártunk mellett.

A Dohánygyárban
A bejárat ötágú csillaga fölött 

piros zászlót lenget a szél. Az ud­
varon a portaszoba mellett már ké­
szülnek a május 1. dekorációi. 
Szorgos kezek szépítik, díszítik a 
hősi em.ékmüvet, a gyártelep min­
den zugát. Bent az üzemben 9 óra 
után csendesednek, á.lnak le a gé­
pek. Munkai uhás, kötényes dolgo­
zók gyűlnek össze röpgyü:ésre min­
den üzemrészben, hogy meghall­
gassák a stockholmi konferencia 
békefelhivását, aláírják az atom­
fegyver eltiltását követelő íveket.

Folyik a röpgyülés az emelet 
1-ben. A széles, bádogozott ebédlő- 
asztalok mellett csoportokba verőd­
ve állnak a dolgozók. Figyemek, 
hallgatják Lengyel Jánosné beszá­
molóját.

— Nekünk, üzemi dolgozóknak 
a békéért folyó harc első vonalá­
ban a helyünk,

s ha az imperialisták egyre 
diihödtebben acsarkodnak, ne­
künk még keményebb helyt­
állással, többtermeléssel, se- 
lejtcsökkentéssel, minőségja­
vítással kell válaszolnunk. Még 
szorosabban zárkózzunk fel a 
nagy Szovjetunió, a Párt és 

Rákosi elvtárs mögött.
A szemek, arcok ugyanezt mond­

ják. S hasonlóan cselekednek a röp- 
gyűlés végén a kezek is, amikor 
előkerül a hófehér ív a békekon­
gresszus felhívásával. Megkezdő­
dik az aláírás. Nem telik bele ot 
perc és az egyik o.dalon már nincs 
is hely. Mire a gépek, munkapadok 
mellett dolgozókhoz kerül az iv,

már jóval 100-on felül van az alá­
írás.

— Szívesen írom alá az ívet — 
mondja Török Zsuzsanna a cso- 
magolóból — mert ez is egyik fegy­
vere annak a harcnak, amit a bé­
kéért folytatunk.

— A fiam vörös nyakkendős út­
törő. éltanuló, szabad jövő áll előt­
te. Ezt akarom én neki biztosítani 

írja alá az ívet Csonka Ist­
vánná csomagoló gépvezető. Gra­
fikon jelzi, hogy teljesítménye 125 
százalék volt legutóbb. D ö b r ö d i 
Erzsébet, Tamási Dezsőné ada­
golók is hasonlóan nyilatkoznak, 
miközben villámgyorsan csomóz- 
zák a dohányt a mérlegre. Teljesít­
ményük már most eléri a május 
1. tiszteletére vállalt 120 százalé­
kot. A minőseget javították, az ön­
költséget csökkentették.

— Férjemet a háborúban vesz­
tettem el, nyolc hónapos volt a kis­
gyermekem, amikor egyedül ma­
radtam — mondja az adagoló bri­
gád harmadik tagja, Kovács 
Józseíné. — Éppen azért, hogy ez 
meg ne ismétlődhessen, ininden 
erőmmel harcolok, hogy ne legyen 
háború.

Így folyik az aláírásgyűjtés, ez 
a hang hallatszik mindenütt végig 
az emeleten. De igy folyik az üzem 
többi részében: az asztalosműhely­
ben, az irodában, vágóteremben, 
csomagolóban is. És déli 12 óra 
sincs, mikor a Dohánygyárban is 
megérkezik a győzelmi je.entés: az 
üzem minden dolgozója, az esti 
műszak kivételével, aláírta az atom­
fegyver eltiltását követelő ívet.

Megvédjük a békét
A Richter-gyái dolgozót munka 

itán levonultak a röplabda pá- 
yára. A dolgozók pii.pnutok alatt 
igybegyülte x a röpgyúmsre, hogy 
ik is csatlakozzanak a stockhol- 
nl békekongresszus felhívásához. 
V röpgyülést D a k u Istvánná 
lárttiticár elvtársnö vezette be.
_ Békénk megvédése érdeké­

in felvesszük a harcot a háború- 
■a uszító imperialisták és zsoldo- 
lai ellen — mondotta többek kö­
rött. — Egy emberként mutassuk 
neg erőnket május 1-én is, ami­
tor a nemzetközi proletariátus 
rörös zászlója alatt ünnepi disz- 
,en felvonulunk. Elvtársak ! Mi 
rém akarunk háborút és ezért 
íarcolunk a békéért !
_ Megvédjük a békét ! — ki-

iltották a dolgozók.
A röpgyülés után sorjába az 

rsztalhoz vonultak az elvtársak, 
rlvtársnök, pártonklvüliek, mü- 
izakl, dolgozok, nők, fiatalok, egy. 
iránt, hogy fogadalmukat, mely a 
izocializmus érdekében és mind­
nyájunk érdekében harsogott el, 
raját kezük írásával hozzák tör­
vényerejűvé. Minden egyes aláírás 
;gy-egy csapás az imperialis­
tákra.

Elsőnek Z,ak ar János irta alá 
az ívet. Zakar János nem párt­
tag, de híve a szocializmusnak, 
mely az ö érdeket *.s képviseli. 
Zakar János Kun Sándorné elv­
társnőnek adta át a tollat. Kunné

elvtársnő az injekciós osztályon 
dolgozik, jó népnevelő és jó mun­
kás. Normáját 145 százalékra tel­
jesíti. „Kiállunk a béke mellett — 
mondotta — minden erőnkkel 
azon vagyunk, hogy a békét és 
szabadságot, melyet a Szovjet­
unió adott nekünk, megvédjük. 
Egyetlen kisfiámat nem a zsar­
nokságnak, hanem a szocializ­
musnak akarom nevelni."

Egymásután írták alá a Rich­
ter gyár dolgozói a békef elhívást. 
Bujtor Ambrusné, Csiszár 
Zoltánné elvtársnö, majd K o. 
vács Lászlóné elvtársnö, alti 
normáját 125 százalékra teljesí­
ti. Vastag Pét érné elvtársnö, 
mikor aláírt, féléves kisfiára gon- 
dőlt. Katona Eszter elvtársnö 
a szakma ötödik legjobb dolgo 
zója neve is ott szerepel az íven. 
Néhány perc a.att aláírt az egész 
üzem minden dolgozója, hogy hi­
tet tegyenek a békefnbor hatal­
mas ereje mel’ett.

A többi üzemben is hasonló lel­
kesedéssel írták alá a dolgozók a 
békekonferencia határozatát. Az 
üzemi munkások mellett már 
megindultak az aláírások a gép 
állomásokon állami oirtokokon, 
termelőszövetkezeti csoportokban, 
hivatalokban és a többi helyeken 
is. A magyar dolgozó nép egysé 
gesen kiáltja oda az imperialis­
táknak: megvédjük a békét :

a magyar újságírók 
csatlakoztak 

a békemozgalomhoz
A Magyar Újságírók Országos 

Szövetsége bejelentette csatlako­
zását a békemozgalomhoz. Beje­
lentésében Hangsúlyozza, a ma­
gyar újságírók összessége köte­
lességének tartja, hogy a béke vé­
delmének mozgalmában necsak 
testületileg és lapjainak napi 
munkáján keresztül, hanem egyé­
nileg is résztvegyen, minden esz­
közt és módot felhasználjon ar­
ra, hogy a béke ügyét minél szé­
lesebb körben népszerűsítse és 
minél nagyobb tömegeket nyerjen 
meg a békefelhívás aláírására.

Ötheles eiszánl 
sztrájkban teljes 

győzelmet arattak a 
brestiépttóaeabáseM

A bresti építömunkások öt hét 
óta tartó bérharcukat győzelem­
re vitték és már munkába is áll­
tak. A dolgozók 8—12 frankos 
órabéremelést harcoltak ki.

Szakszervezeti körökben hang­
súlyozzák az eredmény rendkívüli 
fontosságé- és rámutatnak arra, 
hogy az öthetes mesterkedések és 
provokációk — melyeknek utolsó 
véres állomása Adouard Mozé 
meggyilkolása volt — nem tud­
ták megtörni a bresti dolgozók 
egységét.

53. napjába lépett hétfőn reg­
gel a Clermont-ferrandi Michelin- 
gyár dolgozóinak sztrájkja. A 
gyár 13 ezer dolgozója megszáll­
ta a gyár összes helyiségeit.

Jelentős győzelmet ért el a 
CGT a st. etiennei bányászok 
egyeztető tanácsa munkásbizott­
sági tagjainak megválasztásakor, 
A szavazás során a CGT öt man­
dátumot kapott, a keresztény 
szakszervezetek egy mandátumá­
val szemben. A Force Ouvriere e.- 
vesztette eddigi mandátumát.

A íranfia reakció 
kazaárusással váeloija 
a bíróságokat a béke- 

harcosok teianentéséérl
A Pravda közli Zsukovnak, pá­

risi tudósítójának oeszámoloját 
kommunista képviselők perének 
bresti tárgyalásáról. Mint Ismere­
tes, a nemrég történt bresti ese­
mények során a rendőrség letar­
tóztatta Marie Lambert és Alain 
Signor francia parlamenti képvi­
selőt, tekintet nélkül mentelmi jo­
gukra. A tudósító közli, hogy a 
bíróság illetéktelennek mondta ki 
magát a kommunista képviselők 
ügyének tárgyalására és elren­
delte, mindkét ■ képviselő szaba- 
donbocsátását.

Ifilsigiink maps 1 előli

Az utóbbi időben a bíróságok a 
sztrájkba lépett gázgyári munká­
sok nagyobb csoportjait is fel­
mentették.

A bresti bíróságnak a kommu­
nista képviselők ügyében hozott 
ítélete új dührohamot keltett a re­
akciós sajtóban. Az Aurora c. 
lap hisztérikus cikket közölt, 
amelyben Franciaország bíróit 
majdnem hogy hazaárulással vá­
dolja.

Ezek a jelenségek azt tükrözik 
vissza, hogy a francia burzsoázia 
jelentős csoportjai egyre nagyobb 
nyugtalanságot tanúsítanak azzal 
a Franciaország szempontjából 
veszélyes politikával kapcsolatban, 
amelyet az amerikai imperialis­
ták politikai ügynökségük segít­
ségével az országra kenyszeríte- 
nek — írja üe.ejezéslü Zsukov.

BÉKELEVELEZÖLAPOKAT
hoztak forgalomba Debrecenben, 
melyet úgy tüntetnek fel, mint 
azMDP Városi Pártbizottságának 
kiadványát. A Városi Pártbi­
zottság ezentúl felhívja az ille­
tékesek figyelmét arra, hogy a 
Békelevelezőlapol.at, nem a párt- 
bizottság hozta forgalomba.

Már csak néhány nap választ el 
bennünket május 1-től, a világ dol­
gozóinak nagy ünnepétől. Világ­
szerte nagy előkészületek folynak e 
nap. a munka ünnepének méltó 
megünneplésére. A Szovjetunióban 
és a népi demokratikus országok­
ban a do gozók munkaversennyel, a 
termelés fokozásával adják meg e 
nap méltó belső tartalmát a külső 
előkészületek mellett. A kapitalista 
államok elnyomott és kizsákmányolt 
dolgozói sztrájkokkal, a béke mel- 
ietti harcos kiállásukkal, a kizsák­
mányoló és háborúra spekuláló ame­
rikai nagytőkések elleni egyre fo­
kozottabb harccal készülnek május 
i megünneplésére.

A felszabadult magyar dolgozo 
nép a munkaverseny kiszélesítésé­
vel, újabb hatalmas sikerek epre­
séért száll harcba, hogy méltókép­
pen kivegye részét a munka ünne- 
pének megünneplésébe^. Az iPan 
munkások példája nyomán egyre 
szélesebben bontakozik ki a mező­
gazdasági munkaverseny és egyre 
több műszaki értelmiség kapcsoló­
dik be a több, jobb munka végzé­
séért indított harcba.

A munkaversenybe egyre na­
gyobb tömegben kapcsolódik be az 
ifjúság is. Május 1. az ifjúság ün­
nepe is. A magyar ifjúság számára 
azért is nagyjelentőségű a hatodik 
szabad május 1, mert a felszaba­
dult munka ünnepe egyik igen fon­
tos á-lomása anr. ,k a harcnak, 
amelyben az új, c jységes ifjúsági 
szervezet, születik. Az az ifjúsági szer­
vezet, amely az if júmunliások vezeté­
sével egyesíti a dolgozó paraszt és 
diák fiatalok széles tömegeit népi 
demokráciánk eddigi sikereinek 
megszilárdítására, megvédésére és 
továbbfejlesztésére. Az. amely 
mozgósítja a magyar if júsag ^ széles 
tömegeit munka- és tanulmányi 
versenyen keresztül a béke védel­
mére, a szocializmus mielőbbi fel­
építésére.

Az egységes ifjúsági szövetségért 
elsősorban a munka terén indulnak 

harcba a munkás fiatalok és példá­
juk nyomán a dolgozó paraszt és diák 
fiatalok. Az ifjúság munkaverse­
nyének egyik erőpróbája volt ha­
zánk felszabadulása méltó megün­
neplésére indult verseny, amelyben 
azonban az ifjúság nem eléggé_ szé­
les tömegekben vette ki részét. 
Újabb erőpróbája az ifjúságnak 
május 1. Igyekszenek a fiatalok 
hiányosságaikat kijavítani, eredmé­
nyeiket tovább fejleszteni. Az ií„ú- 
ság egyre nagyobb tömegekben 
kapcsolódik be a május 1-i munka­
versenybe, hogy ezáltal egyrészt 
méltóképpen kivegye részét a mun­
ka ünnepének előkészítéséből, más­
részt kellőképpen készítse elő az 
egységes ifjúsági szövetséget létre­
hozó kongresszusát és mindezeken 
keresztül valóra váltsa Pártunk 
Központi Vezetőségének azt a *ia- 
tározatát, amely megtisztelő fel­
adatként tűzi az ifjúság elé, hogy 
a szocializmus építésének roham­
csapatává váljék.

Megyénk ifjúmunkásai is egyre 
aktívabban kapcsolódnak be a mun­
kaversenybe. A Ganz hajógyár 
„Szabad Ifjúság“ brigádjának ver­
senyfelhívásához megyénkben első­
nek a Vagongyár ifjúmunkásai csat­
lakoztak. Ugyanakkor versenyre 
hívták ki Hajdú-Bihar megye ösz- 
szes ifjúmunkásait, valamint a szol­
noki Járműjavító NV és az István- 
telki főműhely ifjúmunkásait az öt­
éves terv első évének két hónap­
pal előbbi befejezéséért. Béres Sán­
dor villanyhegesztő ifjúmunkás.

sztahánovista és brigádja vállalta, 
hogy május 1-re befejezi egész évi 
tervét. A Vagongyárban három 
200-Bs és két 300-as brigádot alakí­
tanak az ifik. A megye többi üze­
meinek ifjúmunkásai is nagy lelke­
sedéssel csatlakozták a versenyfel­
híváshoz.

Az ifjúmunkások példája nyomán 
a mezőgazdaság szocialista szekto­
raiban dolgozó parasztfiatalok is 
egyre aktívabban kapcsolódnak be 
a munkaversenybe. A jaki állami 
gazdaság versenyfelhívásához első­
nek a biharkeresztesi állami gazda­
ság ..Komszomol'1 ifjúsági minta­
brigádja csatlakozott, amely a ta­
vaszi munkák során már mégha, 
ladta a 180 százalékos átlagered­
ményt. A hortobágyi állami gazda­
ság dolgozó paraszt fiataljai május 
1. tiszteletére hét 200-as növény- 
termelő brigádot hoznak létre. Ala­
kítanak egy női brigádot, amely 
május 1-re 180, az egységesítő kon­
gresszusra pedig 250 százalékra fog­
ja emelni átlagteljesítményét. A 
termelőszövetkezeti csoportok fia­
taljai is aktívan kapcsolódnak be a 
munkaversenybe. A vámospércsi 
Dózsa tszcs EPOSZ fiataljai 200 
mázsás cukorrépa termésért üdítői­
tek versenyt.

Az ifjúmunkások és dolgozó pa- 
t raszt fiatalok a munkaverseny kö- 
• zepette is nagy gondot fordítanak a 
politikai és szakmai oktatásra. A 
diák fiatalok saját munkaterületü­
kön a tanulás terén veszik ki egyre 
jobban részüket a munkaverseny- 
ből, tanulmányi versenyek kereté­
ben.

Megyénk ifjúságának május 1-i 
előkészülete azt mutatja, hogy az 
ország többi fiataljához hasonlóan, 
ők is megértették a munkaverseny 
hatalmas jelentőségét. Az ifjak 
megértették, hogy amikor több és 
jobb munkával, a termelékenység 
emelésével, több és jobb termés- 
eredménnyel készülnek május 1. 
megünneplésére, ezen keresztül az 
egységes ifjúsági szövetség megala­
kítását, ötéves tervünk sikeres 
megvalósítását segítik elő. Az öt­
éves terv hatalmas lehetőségeket, 
boldog jövőt biztosít az ifjúságnak. 
Ötéves tervünk megvalósításához 
azonban szükségünk van a békére, 
így függ össze elvá’aszthatatlanul 

ifjúság munkaversenyével
ugyanúgy, mint a felnőtt dolgozók 
munkaversenyével, a béke fokozott 
védelme. Az ifjúságnak is egyre 
aktívabban kell bekapcsolódni a 
béke védelmébe, szorosabbra ke** 
vonni sorait. Az ifjúságnak minél 
nagyobb tömegeit kell bekapcsolni 
a munkaversenybe, egyre nagyobb 
eredményeket kell felmutatnia a 
termelékenység emelése terén, 
hogy ezzel is méltó választ adjon 
az imperialista háborús uszítóknak.

E harcban az ifjúságot nagy Pár­
tunk és szeretett vezérünk, Rákosi 
elvtárs vezeti, biztos irányt mutat­
va számára. A május 1-i ifjúsági 
előkészületek azt mutatják, hogy a 
külsőségek mellett az ifjúság egy­
re jobban megtalálta az ünnep mél­
tó előkészítésének belső tartalmát, 
a munkaverseny fokozását és kiszé­
lesítését. A magyar ifjúság május 
1-i előkészítő munkaversenye _ mu­
tatja azt is, hogy a magyar Ifjúság 
egyre inkább követni igyekszik * 
munka terén is példaképét, a hős 
lenini Komszomolt, a fölszabadító 
Szovjetunió hős ifjúságának szerve­
zetét, amely munkában, harcban és 
tanulásban egyaránt példaképe 
megalakuló egységes ifjúsági szer­
vezetünknek. Ny. T.

Változások a csehszlovák 
kormányban

Svoboda tábornokot miniszterelnöklielyettessé Ccpicka dr.-t 
nemzetvédelmi miniszterré nevezték ki 

Clement Gottwald, a Csehszlo­
vák Köztársaság elnöke Antonin 
Zapotocki miniszterelnök előter­
jesztésére Ludvilc Svoboda tábor, 
nokot saját kérésére felmentette 
nemnetvédeimj miniszteri állása 
alól. Rottwald köztársasági elnök 
Svoboaa tábornokot minisztere.- 
nökhelyettessfe nevezte kl es a 
testedzés és a sportügyei álla­
mi hivatalának vezetésével bízta 
meg. tA testedzés és sportugyev 
állami hivatalának vezetése alól
V Knnp.r.kv frAi&kn’ztntósttp'vi ml-

nisztert felmentették.) A köztár­
sasági elnök ugyanakkor Alexei 
Ceplcka dr.-t nemzetvédeimi mi­
niszterré kinevezte, egyben fel­
mentette az igazságügyminiszteri 
munkakör, vaiamint az egyházi 
ügyelt állami hivatalé vezetésének 
tiszte alól. Az egyházi ügyek ál­
lami hivatalának vesztesével Zde- 
nek Fierlinger m,nisz:ere!r.ókhe- 
lyettest bíztak meg. Stefán Reis 
dr.-t az elnöki kancellária ügy­
osztályvezetőjét igazságügyim-
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Eifers lséle is a fciseiráeía félórának lóereje, a népek szabadságának 
és függetlenségének ffltámasza — a szocialista Szovjeliinié!

ü béSíeemroei®!} átlépi® 
ax összes földrajzi határokat, 

teasereket és éeeánolcat
lemoaitioÉí

A népek békeküzdelme óriási 
lendületet vett — állapítja meg 
Viktorov, a moszkvai rádió hír- 
magyarázója. — A legtöbb ál­
lamban nemzeti békevédelmi 
bizottságokat, a városokban, ; 
falvakban, üzemekben és intéz 
ményekben helyi békevédelmi 
bizottságokat alakítottak. A 
békearcvonal átlépte az összes 
földrajzi határokat, tengereket 
és óceánokat. A francia, olasz, 
holland és más országok ki­
kötőmunkásainak harca az 
amerikai fegyverszállítások el­
len, összekapcsolódik az egyre 
nagyobb méretekbeh kibonta­
kozó aláírásgyűjtő mozgalom­
mal. A háborús gyujtogatókat 
meg kell fékezni. Az aláírás­
gyűjtési hadjárat aktivitása 
lesz az a barométer — állapít­
ja meg befejezésül Viktorov —, 
amely megmutatja, hogyan nő 
a népek harci elszántsága a 
tartós és szilárd béke kivívá­
sára. j,

Bukarest: A Román Nép- 
köztársaság területén naponta 
többszázezres tömegek írják 
alá a stockholmi békefelhívást.

Eddig több, mint 2 millió ro­
mán dolgozó neve szerepel a 
felhíváson.

Szófia: Szófiában hétfőn 
ünnepélyes békegyűlést tartot­
tak, amelyen résztvettek Bul­
gária Művészszövetségének tag­
jai is. Vladimir Dimitrov, a 
Béke Hívei Országos Bizottsá­
gának tagja hangsúlyozta, 
hogy a bolgár művészek tevé­
kenyen vesznek részt a béke 
védelméért folyó harcban.

Hannover: Hannoverben 
a dolgozók küldöttségeiből álló 
bizottság a gyárleszerelések el­
leni tiltakozás megszervezésé­
ről tanácskozott. A bizottság 
felhívást intézett a német nép­
hez. A felhívás felszólít minden 
becsületes németet, hogy fo­
kozza a német békeipar meg­
mentésére irányuló harcát, aka­
dályozza meg az üzemek lesze­
relését és küzdjön a termelésre 
vonatkozó tilalmak ellen.

Oslo: Egész Norvégiában a 
dolgozók népes gyűléseken til­
takoznak az ország militarizá- 
lása ellen. A Stortángnak és a

kormánynak küldött tiltakozó 
határozatokban, a gyűlések 
résztvevői követelik a fegyver­
kezési verseny megszüntetését, 
a katonai költségvetés csökken­
tését és a munkabérek haladék­
talan emelését.

Kopenhága: A béke
harcosai dán bizottsága az 
országban elkezdte az aláírás­
gyűjtést a stockholmi békefel­
hívásra. Június 11-re összehív­
ják a dán békebizottság képvi­
selőinek konferenciáját.

Toronto: Május 6-án és 
7-én rendezik a Kanadai Or­
szágos ' Békekongresszust To­
rontóban. A kongresszuson elő­
reláthatóan 1500 küldött vesz 
részt és azon James Endicott, a 
Kanadai Békekongresszus elnö­
ke számol be Moszkvában tett 
látogatásáról. Április 22-én a 
torontói ifjúság békefelvonu­
lást rendezett.

Mindezek a jelentések azt bi­
zonyítják, hogy Kanadában is 
napról-napra hatalmasabban 
hangzik :M a nép békekövete­
lése.

A Magyar Távirati Iroda 
közli:

Szakasits Árpád a következő 
levelet intézte az országgyűlés 
elnökéhez:

„Drahos Lajos úrnak, a Ma­
gyar Országgyűlés elnökének, 
Budapest.

Közlöm, hogy egészségi álla­
potomra való tekintettel a Ma­
gyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnökségéről le­
mondok.

Budapest, 1950 április 24-én.
Szakosíts Árpád.“

*

A Magyar Függetlenségi Nép- 
Front Országos Tanácsának El­
nöksége f. hó 25-én tartott ülé­

sén foglalkozott Szakasits Ár­
pád lemondásával és elhatárol­
ta, hogy az országgyűlésnek 
Rónai Sándor külkereskedelmi 
minisztert javasolja a Népköz- 
társaság Elnöki Tanácsának el­
nökéül.

Rónai Sándor külkereskedel­
mi miniszter, a Magyar Dolgo­
zók Pártja Központi Vezetősé­
gének és Politikai Bizottságá­
nak tagja. Mint építőmunkás 
1911 óta vesz részt a munkás- 
mozgalomban. A felszabadulás 
után — mint a Szociáldemo­
krata Párt központi vezetősé­
gének tagja — 1945 júliusában 
miniszter lett és azóta megsza­
kítás nélkül tagja a kormány­
nak.

MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR KUKUCZ FERENC ELVTÁRS, A HÁROMHŐNAPOS PÁRT 
ISKOLA ELŐADÓJA TART ELŐADÁST A BOLSEVIK PÁRT HARCOS ÚTJA SORO­
ZATBAN „A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSE A SZOVJETUNIÓBAN — ÜJ ÖTÉVES TERV“

CÍMÉN AZ MSZT HELYISÉGÉBEN ’ "»

1 munka nemzetközi ünnepe —
a béke nemzetközi napja lesz

A Szakszervezeti Világszövetség május 1-i felhívása
Do,gozó férfiak és nők ! j tatni, hogy megalkuvás nélkül el
1950 május l.-e a munka nem-1 ítéli az imperialisták és a sárga 

zctközi ünnepe alkalmából aj internacionálébau működő szak 
Szakszervezeti Világszövetség szervezeti ügynökeik .bűnös tévé- 
meleg testvéri üdvözletét küldi a j kenységét, amely a népek bőké-
vüág valamennyi dolgozójának 

Egységük erejének tudatában 
1950 május 1-éu a munkások vi­
lágszerte cselekvő módon juttat­
ják majd kifejezésre a dolgozók 
akaratát: a tartós és szilárd bé­
lié megvalósítását az egész vilá­
gon — mondja többek között a 
i elhívás.

A Szakszervezeti Világszövet 
ség felhívására az egész világ 
dolgozói tömegesen írják alá a 
Béke Hívei Világbizotíságának 
stockholmi ünnepélyes nyilatko 
zatát.

így a munka nemzetközi ünne­
pe a béke nemzetközi napja is 
is lesz.

Előre az egységért!
A nyomor, a nélkülözés és az 

éhség elleni küzdelemben, mely a 
tőkés és gyarmati országok dol­
gozóinak széles rétegeit sújtja, 
a dolgozók egysége szükségesebb, 
mint vriaha. Egység útján való­
sítjuk meg az igazságot és tartós 
békét, a népek legfőbb kívánsá­
gát.

Csak úgy biztosíthatjuk a mun 
kásosztály egységéért folytatott 
hadjárat sikerét és védelmezhet­
jük a szervezett munkások egysé­
gét, ha nyíltan, egyenesen és kö 
nyörteJenül leleplezzük azoknak 
HZ árulását, akik támadták és tá­
madják a munkásosztály egysé 
gét, jogos érdekelt és a békét.

A szakszervezeteket, amelyeket 
munkások munkásokért hoztak 
létre, maguknak a munkásoknak 
kell irányitaniok.

Május 1-én a világ valamennyi

jét, egységét és jólétét fenyegeti 
A munkásosztály egysége tirá 

ga kincs. Állandóan meg kell vé 
tieni, mert ellenségei, akik jói is 
merik értékét, állandóan arra tö­
rekszenek, hogy lerombolják.

Lankadatlan harc a béke vé 
dekliében.

Az imperialisták nem hajlan­
dók belátni, hogy a két világ a 
már megvalósult, vagy épülő szo­
cializmus világa és a kapitaliz­
mus világa békésen megfér egy­
más mellett. Békés versenyt foly­
tathat egymással, ha nem harma­
dik világháború felé sodorják : 
világot. De a népek egyre növelt 
vő nyomása, amely ördögi terveik 
végrehajtásának legerősebb aka­
dálya, meghiúsítja ezeket a kí­
sérleteket. A népek meg fogják 
nyerni a béke csatáját, de ahhoz, 
hogy megnyerjék, karcolniok kell 
érte. Azoknak, akik ezt a harcot 
folytatják, nemcsak a világ öoz- 
szes népeinek hálájára, hanem 
tényleges segítségére is joguk 
van.

Minden becsületes ember felhá­
borodással és szégyennel gondol 
a sárga internationale vezetőire, 
akik a háborús előkészületek és 
a fegyverek szállítása mellett fog­
laltak állást. A munkások fokozni 
fogják harcukat. Megalakítják 
munkahelyeiken a békevédelmi bi­
ot íiiágokat. A bizottságok háló­

zatát az egész világra id kell ter­
jeszteni. .

Történelmi tény, hogy azokban 
az országokban, ahol a munká­
sok, parasztok és értelmiségiek

munkása kifejezésre fogja jut- y.ették kezUkbtí. jövőjük irátffítá-

sát, új és boldog élet épül. Ezek 
ben az országokban a szakszer­
vezetek jelentős mértékben meg­
erősödtek é. az államban betöl­
tött, megnövekedett szerepük és 
erejük az igazi demokrácia egyik 
alapvető eleme.

A nagy Szovjetunióban, mely a 
béke hatalmas bástyája, már ré 
gén megszűnt az embernek ember 
által való kizsákmányolása. A 
munka gyümölcsét a dolgozók él 
vezik.

A népi demokráciákban megve­
tették a szocializmus alapjait. A 
nagy kínai nép szoros egységben 
szétverte a belső és külső reak­
ciót és létrehozta a Népköztársa­
ságot. Megalakult és erőben ál­
landóan gyarapszik a Demokrati­
kus Német Köztársaság. Ezen or­
szágok népei, amelyek az embe­
riség egy hamuidé: képviselik, bi­
zakodással néznek a jövőbe, vi­
lágszerte hatalmas támogatói a 
béke és demokrácia erőinek.

Ezzel szöges ellentétben a tő' 
kés, és gyarmati országokban a 
teljes munkanélküliek száma meg­
haladja a 45 milliót és többmillió 

részleges munkanélküli. A 
munkanélküliek és családjaik 
helyzete nagyon rossz. Számos or­
szágban a munkások sztrájkhoz 
folyamodnak. Bérük elégtelen, ál­
landóan emelkednek a létfenntar­
tási költségek, míg a munkálta 
tők és tőkések profitja egyre na 
gyobb. Ez méginkább elmélyíti az 
elviselhetetlen ellentéteket a tőke 
és a munka között.

A Szakszervezeti Világszövet­
ség kegyelettel adózik a munkás 
osztály vértanul emlőkének. Test­
véri. üdvözletét küldi a börtönben 
sínylődő dolgozóknak, biztosítja 
őket arról, hogy az úgy, amelyért 
harcolnak, jó kezekben marad.

Ä fbélf@¥feciai™ blzottsigok 
aiMtósiros

A stockholmi békekonferencia határozatának alapján a „Meg- 
védjiik a békét” mozgalom Országos Tanácsa íellúvással fordult 
egész dolgozó magyar népünkhöz, a felhívás felszólított minden be­
csületes, békeszerető magyart a stockholmi határozathoz való 
csatlakozásra, a határozatok aláírására, egyben felszólít a béke­
védelmi bizottságok alakítására.

A felhívás nyomán nagyüzemekben, műhelyekben, hivatalok­
ban, falun és iskolákban nagy lendülettel megindult a békevédelmi 
bizottságok megalakítása, az aláírások gyűjtése. Tájékoztatásul 
közöljük, miként választják a békevédelml bizottságokat dolgo­
zóink:

Az üzemekben, műhelyenként, hivatalokban, tanyacsoportokban, 
városokban, nagyobb háztömbönként, utcánként, vagy külön na­
gyobb házakban, iskolákban, egyetemeken alakulnak meg a béke­
bizottságok és hozzálátnak a Párt vezetésével a különböző tömeg- 
szervezetek: szakszervezetek, DÉFOSZ, MNDSZ, MINSZ, Szabad­
ságharcos Szövetség, SZÍT, MSZT, úttörők, stb. aktiv tagjainak 
bevonásával, megfelelő politikai ielviiágosító munka kíséretében 
az aláírásgyűjtéshez. A felvilágosító munka során tudatosítják a 
dolgozók között Pártunk és kormányunk következetes békepoüti- 
káját. A házról-házra, emberről-emberre menő politikai felvilágo­
sító munkát összekapcsolják május 1., a munkásosztály nemzetkö­
zi ünnepének jó előkészítésével.

A békevédelmi bizottságokat az aláírásgyűjtő mozgalommal 
egyidejűleg — azzal összekapcsolva — a dolgozók az előbb felso­
rolt helyeken, gyűléseken választják.

Fontos feladat tehát, hogy üzemenként, nagyobb üzemekben, 
munkahelyeken, utcánként, lakóházakban stb. előkészítsék, össze­
hívják ezeket a gyűléseket és gondoskodjanak arról, hogy a meg­
felelően kiválasztott előadók rövid beszédben ismertessék a stock, 
holmi békekonferencia felhívását, a békéért folytatott harc jelentő­
ségét és javaslatot tegyen a békevédeimi bizottság személyi össze- 
telére, demokratikus ütőn történő megválasztására.

A békevédelmi bizottságokban a Párt és a töniegszervezetek 
tagjain kívül álló tömegek képviselői is helyet foglalnak. A bízott, 
ság tagjainak létszáma a terület nagyságához mérten 7—17 fii, 
munkások, sztahánovisták, dolgozó parasztok, műszaki értelmisé­
giek, tudósok, művészek, pedagógusok, orvosok, kisiparosok, kis­
kereskedők stb. A békevédelmi bizottságok élére elnököt és titkárt 
választanak a helyileg legtekintélyesebb, legnépszerűbb dolgozók, 
illetve lakosok közül. Pl. üzemben elnökül kiváló sztahanovistát’ 
élmunkást, műszaki értelmiségit, titkárnak népszerű Ifjúmunkás 
sztahánovistát vagy élmunkást, falun elnöknek tekintélyes, nép­
szerű kis- vagy középparasztot,. termelőszövetkezeti csoporttagot 
titkárnak traktoristát stb. *

A béke védelmi bizottságok folytatják az aláírásgyűjtési kam­
pányt politikai felvilágosító munkával. Tudatosítják a békéért 
folytatott harc eredményeit és a feladatokat végrehajtják a „Meg- 
védjiik a békét” Mozgalom Országos Tanácsa felhívását. A dolgo­
zók odahatnak, hogy május 1-re, a munkásosztály nemzetközi ün­
nepére megalakítsák a békevédelml bizottságokat és területükön 
mindenki aláírja a felhívást.

A szakndár International meg­
kísérli, hogy leválassza a munká­
sokat a Szakszervezeti Világszö 
vétség szilárd tömbjéről és arra 
akarja őket rávenni, hogy a nyo­
mor és az Imperialista háborús 
készülődés politikájának eszközé­
vé váljanak.

A szakadár Internationale te­
vékenységét leleplezik mindazok a 
dolgozók, aluk hai colnak saját 
érdekeik, jogaik, jövőjük megvé­
déséért, napról-napra szorosab­
ban zárkóznak fel a Szakszerve­
zeti Világszövetség mögé és egy­
re nagyobb részt vállalnak annak 
tevékenységében.

A szakadás ellenére a Szak­

szervezeti Világszövetség egyre 
erősebb. Ma is a világ szervezett 
dolgozóinak élén áll, mert a dol­
gozók szervezete, melyet a dolgo­
zók maguk alapítottak. A Szak- 
szervezeti Világszövetség pro- 
granunja és tevékenysége alap­
os irányelv a világ dolgozóinak 
számára, a nők és a fiatalok ter­
mészetes szövetségesükre talál­
nak a Szakszervezeti Világszövet­
ségben, amelyek szilárdan védel­
mezik követeléseiket.

Dolgozó férfiak és nők ! Egye­
süljetek a Szakszervezeti Világ- 
szövetségben nemzetiségi, faji, 
szinbeii, vallási és politikai meg­
győződésre való tgiHfitgt utikiV"
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A debreceni írók megbeszélése

DEBRECENI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

öthónapos egyéni tanulók, és ta- 
nuío/cör vezetők figyeleml Április hó 
24-tol április 30-ig terjedő héten lesz­
nek megtartva a tanulóköre c a 
kott helyen és szokott időben.

Üzemi körzeti ágit. prop. felelősök 
részére csütörtökön délután 5 órakor 
Vöröshadsereg útja 24. sz. alatt ér­
tekezletet tartunk. Kérjük az elvtár­
sak pontos megjelenését:

A falu- és tanyajáró csoportfelelő­
sök ma este 6-kor fontos értekezletet 
tartanak a Vörös Hadsereg útja 24. 
alatt.

Haladó és alapfokú szemináriumve­
zetők figyelem! A szombati előadói 
értekezletre a haladó szemináriumve­
zetők ,,A Szovjetunió szocialista me­
zőgazdasága“ című anyaghoz dolgoz­
zák fel a következő irodalmat. Köte­
lező: I. Részlet Sztálin elvtárs ,,A 
jobboldali elhajlás a SZK(b)P-ban“ 
című beszédéből. (Olvasókönyv I. kö­
tet 216—225-ig). II. Aniszimov: „A szo­
cialista mezőgazdaság győzelme“ cí­
mű könyv egy fejezetének második 
része (Olvasókönyv II. kötet 653— 
662-ig). Javasolt: I. Sztálin elvtárs 
„Válasz a kolhozparaszt elvtársak­
nak című cikkéből. (Olvasókönyv I. 
232—240-ig). II. Aniszimov: „A szocia­
lista mezőgazdaság győzelme“ című 
könyv I. fejezetének első része. (Ol­
vasókönyv II. kötet 644—653-ig).

Az alapfokú szemináriumi vezetők 
„Harc a babonák ellen“ című anyag­
hoz az ugyanilyen című szemináriumi 
füzetet dolgozzák fel az előadói érte­
kezletre.

Hétfőn összeültek Debrecen írói, 
1 hogy megbeszéljék időszerű prob­
lémáikat. A debreceni írók aktivi­
zálni akarják magukat s írásaikat 
a dolgozó nép javára az ötéves 
terv mielőbbi megvalósítása,, a bé­
ke védelme s ezen keresztül a szo­
cializmus építésének szolgálatába 
akarják állítani. Hogy ezt megva­
lósíthassák egyrészt szorosabbra 
kell vonni soraikat, küzdeniük kell 
az írói munkaközösségen belül az 
elméleti tisztaságért, szorosabb 
kapcsolatot kell teremteniük a dől 
gozó néppel — róluk és nekik kell 
írniuk.

A munkaterv kidolgozására az 
írók már előzőleg háromtagú bi 
zottságot jelöltek ki, amelynek az 
volt a feladata, hogy tisztázza 
felmerült kérdéseket s előkészítse 
egy időszaki folyóirat mielőbbi meg 
jelenését.

A bizottság hétfőn este megtar­
totta beszámolóját s megtette elő­
terjesztéseit. Beszámolójukat, me­
lyet Kocogh Ákos, a kiküldött bi­
zottság egyik tagja fogalmazott 
meg, termékeny vita követte. Az 
írók közül Kardos Pál, Komjáthy 
István, Fábián Sándor, Juhász Gé­
za, Angyal Endre és Borsodi Éva 
szóltak hozzá. Felszólalt Szőllősi 
Gyula elvtárs is, a Hajdú-Bihar me­
gyei Népművelési Központ vezető­
je. A kérdésekre Juhász Róbert elv­
társ adta meg a választ s össze-

A vezeSőségválaszlás kérdései

gezte a határozatokat.
A sok-sok próbálkozás után most 

végre megtették az első lépéseket 
debreceni íróink, hogy elvileg tisz 
fázzák helyzetüket és feladatukat, 
elvi alapot teremtsenek munkájuk 
hoz, közös szellemi frontot alkos 
sanak. Pártunknak kellet, mint any 
nyi más esetben, most a kultúra 
kérdését napirendre tűzni, hogy 
végre debreceni íróink is magukra 
találjanak s a hosszú sötétben való 
tapogatózás után elinduljanak a he 
lyes utón.

Hogy ' milyen eredménnyel járt 
ez a meginduló elvi tisztázódási ío 
lyamat — az a június elejére meg 
jelenő első folyóirat számon lemér 
hetővé válik,.

HIR a üTT

Az egyek. I. számú alapszerve­
zet taggyűlésén a pártonkiviiliek 
hatalmas érdeklődést tanúsítot­
tak. Nagy tömegben várták meg 
kint a vezetőségválasztó taggyű­
lés végét. A „Zalka Máté” úttörő- 
csapat a Bolsevik Párt történetét 
vette meg az új vezetőségnek. A 
DBFOSZ szintén megajándékozta 
őket a „Leninizmus kérdései”-vcl. 
Ezek a tények bizonyítják, hogy 
a pártonkiviiliek saját ügyüknek 
tartják a vezetöségválasztás kér­
dését, saját vezetőinek tekintik a 
Pártszervezet vezetőit, s a párt­
tagokhoz hasonló lelkesedéssel 
készülnek a vezetőség megválasz­
tására.

*
A nyulasl alapszervezet bizal-

mlai és népnevelői rossz munká­
ját Igazolta az a tény, hogy az 
elvtársak nem ismerték fel a ve 
zetőségválasztás jelentőségét, nem 
ismertek a Központi Vezetősé; 
határozatát, ez megmutatkozott 
abban, hogy amikor a régi párt- 
vezetőség lemondott, a tagság 
nem volt hajlandó ezt elfogadni.

*

Bánk tanyakörzet pártszerveze­
tében a párttitkár elvtárs nem ké­
szített határozati javaslatot. Ez 
az mutatja, hogy még most sem 
ismerik teljesen a Központi Veze­
tőség határozatát. A határozati 
javaslat igen fontos, az új veze­
tőség ezen az alapon kezdi meg 
a munkáját. Az eddigi hbák kija­
vításának módját jelölik meg eb­
ben.

SZÍNHÁZ

Pjot-r Pavlenko színműve Krím­
ben játszódik. Idő: a második világ­
háború után. Krímet a fasiszták 
megtépázták s nemcsak a cselek­
mény színhelye, de a darab hősei 
is testi’.eg-lelkileg tépázottan indul­
nak harcba az életért, a boldogsá­
gért. De győznek. Törvényszerűen 
győzniük kellett, mert szovjet em­
berek. Úrrá lesznek a romok felett 
s a sajátmaguk gyengeségei felett 
is. Ez a küzdelem és győzelem a 
darab cselekménye.

Voropajev ezredes, több kitünte­
tés birtokosa, megrokkan a háború­
ban s negyvenhárom éves korában 
kell új életet kezdenie. Meg tudja 
tenni: 20 év óta párttag. Erkölcsi 
ereje, kommunista jelleme a fáradt 
társakba is erőt önt. György László 
alakította ezt a szerepet. Lelkesen 
játszott, jól fejezte ki a szovjet 
ember reális optimista pátoszát. Az 
első jelenetekben volt némi bi­
zonytalanság a felfogásban, inkább 
külsőségekkel, mint jellemábrázo­
lással akart hatni. Ez a hiányosság 
csak az első jeleneteknél volt meg, 
a kolhozgyűlés jelenettől a darab 
végéig György László átélt, őszinte 
játéka méltó sikert aratott.

Spányik Éva Zsurina Léna szere­
pében darabos, színtelen volt. Sok­
kal több gondossággal, szeretettel 
kellett volna szerepéhez nyúlnia. 
György László mellett a legjobb 
alakítást Móricz Lili nyújtotta, aki 
nel.éz feladatot vállalt — megbete­
gedett színész'ársa helyett az utol­
só napokban vette át a szerepet — 
s mégis élőn tudta kifejezni a tűz­
ről pattant Varvara veszekedős, 
mégis kedves alakját. Játéka fejlő­
dést mutatott-, új, friss színt ho­
zott. Partnere, Sugár László rokon-

sag

szenves, komoly tehetséggel ábrá­
zolta Ogarnov Viktort, a lógós, szi­
muláns papucsférjet, akiben Voro­
pajev népnevelő munkája felébreszti 
Sztálingrád egykori hős védőjének 
öntudatát: ez a munka hősiességére 
vezeti Ogarnovot. Zenthe Ferenc és 
Péter Gizella fiatal házaspárt ját­
szottak, jói fogták meg szerepüket, 
derűs, kedves volt a játékuk. Zá- 
mori László torzította a bürokrata 
járási párttitkár figuráját, Angyal 
Sándor területi titkár alakítása 
üres, színtelen volt. Dékány János 
(Komkov orvos) jóval saját színvo­
nala alatt játszott, kis szerepéből is 
sokkal többet kihozhatott volna. 
Veszprémi László is (Romanyenko 
tábornok) hidegen, egyoldalúan fog­
ta fel szerepét.

Komor István rendezése kihozta a 
darab nemes pátoszát, lendületét, a 
mindennapi alkotó munka ünnepé­
lyességét. Az első felvonásban vol­
tak zökkenők, de a súlypont jele­
netek — közöttük elsősorban az, 
amelyben Voropajev elmondja Sztá­
linnal folytatott beszélgetését — 
felejthetetlen élmény marad a 
néző emlékezetében.

MŰSOR:
Szerdán este fél 8 órakor: Boldog­

ság. — Ady-bérlet.
Csütörtökön este 8 órakor: Boldog­

ság. — Gorkij-bérlet.
Pénteken este fél 8 órakor: Boldog­

ság. — Madách-bérlet.

Kérjük mt. bérlőinket, tartozásai­
kat a bérletirodában rendezni szíves­
kedjék, mert a nézőtérre csak a meg­
felelő bélyeggel érvényesített bérlet­
jeggyel lehet belépni. (X)

Várható időjárás. Mérsé 
keit déli, délnyugati, később élén 
kebb nyugati, északnyugati szél, 
Változó felhőzet, sokfelé záporeső 
zivatar. A hőmérséklet csökken.

Éjjeli szolgálatos gyógyszertá­
rak április hó 22—28-ig: „Arany 
Angyal” Vcröshadsereg u. 50 
„Mátyás király”' Vámospércsi út 

Eltemették Ary Lajost, a vá 
rost számvevőség volt főnökét 
A sírnál Balogh Endre elvtárs 
a városháza dolgozói, dr. Ke- 
esztesi István elvtárs, a szám­

vevőség új vezetője pedig volt 
munkatársai nevében búcsúz­
tatta Ary Lajost.

Debrecen törvényhatósági bi­
zottsága pénteken délelőtt 11 
órakor közgyűlést tart, mely­
nek tárgysorozatában szerepel 
a Községi Kenyérgyár tészta­
üzemének kibővítése, továbbá 
a város elmúlt évi zárszámadá­
sának bemutatása és a községi 
vállalatok első zárszámadása.

Vértes községben engedély 
nélkül borjút vágott le Szakáll 
György, akit most vontak kér­
dőre, a bíróság elítélte két hó­
napi fogházbüntetésre. 
Ugyancsak engedély nélküli 
borjúvágás miatt került a bí­
róság elé Farukán János vér­
tesi lakos, akit egy hónapi fog 
házra ítéltek.

A Petőfi-téren földalatti WC 
épül. A Tervhivatal már ki­
utalta a munkálatok elvégzésé­
hez szükséges 110.000 forintot 

Elszabotálta a terménybe­
szolgáltatást Csobán Lajos 
debreceni cséplőgéptulajdonos, 
aki a tavalyi betakarítás után 
több mázsa búzát, árpát és ro­
zsot tartott magánál vissza. A 
bíróság most ítélte el egy hó­
napi fogházra és kötelezték

Három szovjet sakknagymester 
jön Debrecenbe

A Magyar Sakk Szövetség (MA 
DOS) az elmúlt napokban értesítet­
te a keleti kerület vezetőségét 

, hogy május 21-cn három kiváló 
szovjet sakknagymester — lehet­
séges, hogy egyikük a sakkvilág­
bajnok-jelöltek versenyének győz­
tese — Debrecenbe jönnek és itt 
előadásokat és szimultánt tartanak. 
A szimultánt a Postás rendezi — 
valószínűleg a Magyar-Szovjet Tár­
saság nagytermében.

A szovjet nagymesterek debre­
ceni látogatása nagy izgalomba 
hozta a debreceni sakkozókat, akik 
szimultán keretében mérik össze 
erejüket a világ legjobbjaival.

Egyébként a sakkvilágbajnok-je­
löltek versenyén kedden délután 
fél 5 órakor ez volt a helyzet: Bo- 
leszlavszkij 5 és fél pont, Kérész 
5 pont, Bronstein és Stahlberg 4 és 
fél pont, Najdorf 4 pont, Kotov,

pont,Szmiszlov és Szabó 3 és fél 
Flohr és Lilienthal 3 pont.

A KEDDI VERSENY 
EREDMÉNYEI

Stahlberg—Bolesziavszkij és » 
Kerez—Bronstein-pár döntetlenre 
végzett , (fel-fel pont). A Szabó- 
Lilienthal es a Najdorf—Szmiszlov 
játszma függőben maradt. A Kotov 
—Flohr mérkőzést Kotov nyerte.

Ex évben nem lesx 
nyári időszámítás

A közlekedési és postaügyi mi­
nisztérium közli, hogy a kor­
mány rendeiet.e alapján ez évben 
nem vezetik be a nyári időszámí­
tást. Ennek foly.án az összes 
közlekedést vonalaknál változat­
lan marad a jelenlegi menetrend.

Jól sikerült az Opera káz 
táncművészeinek: ka lett-estje

es
ezer forint pénzbüntetés meg­
fizetésére. I

Nyomatékosan felhívják azon 
gazdálkodók figyelmét, kiknek 
sertésbeszolgáltatási kötelezett­
ségük van és azt a mai napig 
nem teljesítették, hogy f. hó 
28-án (csak pénteken) déli 12 
óráig a Sernevall az átadásra 
felhajtott sertéseket átveszi. A 
területi sertésbeadási kötele­
zettségnek ez az utolsó határ­
napja.

Debrecenben a háborúból 
visszamaradt robbanó anyagok 
hatástalanítását a robbantást 
végző tűzszerész járőr április 
hó 27-én d. e. 9 és fél 10 óra 
között fogja robbantani a Tü­
zérlaktanyában a Híradó-lakta­
nya felől eső részen. A robban­
tás teljes lefojtással történik, 
abból veszély, kár nem szár­
mazhat. A környéken lakók 
ablakaikat a jelzett időben 
tartsák nyitva. A közönség 
őrizze meg nyugalmát.

Az Operaház táncművészei már 
harmadszor látogattak el Debrecen­
be s így a város dolgozói egyre 
több táncművészeti alkotással is­
merkedhetnek meg.

Hétfő estén Csinády Dóra, Kál­
mán Etelka. Fülöp Viktor és Tóth 
László klasszikus balett karakter és 
népi táncokból összeállított igen 
gazdag műsort mutattak be. Mint 
előző estjükön, most is a legna­
gyobb élményt a klasszikus balett 
táncok nyújtották. Az előadott szó­
lók és duók azt bizonyítják, hogy 

balett nem a múlt műfaja, nem 
hanyatló művészet, mint sokan gon­
dolják, hanem értékes mondani 
valója van a mai ember számára is, 
ha a klasszikus hagyományokat új 
tartalommal töltik meg. Különösen 
kitűnő példa volt erre a most Bu­
dapesten bemutatott Csajkovszkij 

alettből, a Diótöröből előadott 
táncketlős. Ennek a műnek a ko­
reográfusa Vaszilij Vajnonnen 
„Sztálin-díjas” szovjet balettmester. 
Ez a kiváló művész ebben az évben 
Operaházunk vendégkoreográfusa és 
a magyar táncművészetet óriási 
léptekkel viszi előre. Ez a kettős 
még így kiragadva az egész balett­
ből is maradandó élményt tudott 
nyújtani. Technikailag igen nehéz 
feladat elé állítja a táncosokat. 
Azonban Csinády és Fülöp kiváló 
technikájukkal csak emelik a tánc 
tartalmi értékét. Ha ezt a művet 
összehasonlítjuk a már egyszer elő­
adott Chopin: G-moll balladájára 
készült koreográfiával, világosan ki­
tűnik. hogy a szovjet balett meny­
nyire felülmúlja a nyugati balettet 
mondanivaló tekintetében. (A G- 
moll ballada Charrot francia ba- 
lettmesternő koreográfiája.) A bal­

lada misztikus, lehangoló tartalmá­
val szemben a Diótörő kettős élet­
kedvvel teli mély emberségről és 
emberszeretetről tesz vallomást.

A többi balettkettős és szóló: a 
János Vitéz balettbetétje, a Rómeó 
és Júlia boldog Szerelmi kettőse, a 
Kék Duna keringő bájos kedvessé­
ge, a Chopin keringő és végül a 
Hattyú halálának még a múltkori­
nál is tökéletesebb tolmácsolása 
mind fényes bizonyítékai annak, 
hogy ez a négy művész kiváló ké­
pességeivel (különösen Csinády és 
Fülöp) méltó képviselői a balett- 
művcszetnek.

A műsor többi száma már ke- 
vésbbé volt értékes. A három spa­
nyol tánc a Traviata című operá­
ból, Ravel: Bolerójából és de Falla: 
Háromszögletű kalap című balettjé­
ből voltak. Ezek a táncok részint a 
koreográfia, részint tolmácsolásuk 
szempontjából hagynak kívánniva­
lót maguk után. A spanyol tánco­
sok temperamentuma, tüze bizony 
ritkán ragadta csak magával a tán­
cosokat.

A két orosz tánc tolmácsolásánál az 
előadási mód stílusában voltak hi­
bák. Az orosz népi táncosnők őszin­
te bája, kedvessége itt kissé mes- 
terkélt^ formában jutott a közönség 
elé. Végül meg kell emlékeznünk a 
két magyar táncról: a Csikóstánc­
ról és a Csárdásról. Ezeknek a tán­
cosoknak bizony nagyon kevés közük 
van az igazi népi táncokhoz, bár 
népi tánc elemek találhatók ben­
nük. Az Operaház táncművészeinek 

népi táncok feldolgozásában is 
élen kellene járni, ehhez azonban 
elengedhetetlenül szükséges az ere­
deti népi táncoknak alapos tanul­
mányozása, ezek stílusának elsajá­
títása. L. M.

1 hatodik szabad május i-re Részűinek 
a tiszacsegei úttörők is

Felszabadulásunk ötödik évfor­
dulójára mi tiszacsegei úttörők is 
lázas munkával készülődtünk. 
Munkánkban buzdított bennünket 
az a tudat, hogy mi is hozzájá­
rulhattunk ahhoz, hogy kifejez­
zük hálánkat és szeretetünket a 
hatalmas, felszabadító Szovjet 
Hadsereg iránt. Ezért indítottuk 
be csapatunkban a jótanulási ver­
senyt, amely mindaimyiunkat fo­
kozott, jobb tanulásra serkentett. 
Ennek eredménye lett tanulásunk 
színvonalának emelkedése. A paj­
tások közül sokan kiemelkedő 
eredményeket értek el.

Felszabadulásunk emlékére áp­
rilis 4-én 8 órakor ünnepséget 
rendeztünk az iskola udvarán. A 
pajtások már 7 órakor nagy izga­
lommal hordták ki a lócákat, ren­
dezkedtek. 8 órakor megkezdő­
dött az ünnepély. Egyenruhában, 
vidám énekszó mellett, fegyelme­
zetten, zárt sorokban vonultunk 
az ünnepély helyére. A vörös zász­
lót dobpergés mellett hoztuk az 
emelvényre. Megjelentek az MDP 
és a tömegszervezetek képvise­
lői. Az ünnepi beszédet az igaz­

gató mondta, aki elsősorban mél­
tatta a Vörös Hadsereg bátor, el­
szánt harcát, hősiességét és a jó­
indulatát, melyben részesíti az 
összes népidemokrácia országait. 
Kidomborította a múlt iskolai 
rendszer hibáit és rávilágított de­
mokráciánk nagy segítségére a 
beiskolázás és továbbtanulás te­
rén. Ünnepélyes keretek között 
30 pajtásnak, akik a tanulásban 
kiváló eredményt értek el, kiosz­
tották a vörös nyakkendőt. A 
pajtások szavalatokkal, színda­
rabbal és az úttörő énekkar ének­
számokkal tette hangulatosabbá 
az ünnepélyt.

Munkakedvünket nagyban nö­
velte az ünnepség cs még na­
gyobb odaadással készülődünk a 
hatodik szabad május 1-re.

Ünnepélyessé, díszessé akarjuk 
tenni iskolánkat. Ezért létesítünk 
virágoskerteket. Résztveszünk 
pontosan az MHK próbákon, 
hogy erős, edzett harcosai le­
gyünk fejlődő szocializmusunk­
nak.

Tóth Edith üttörö Vili. o. t.
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Megyénk, állami gazdaságainak 
munkacsapatai ' kimagasló eredményekkel 
készülnek május elseje megünneplésére

A szélesedő mezőgazdasági ver­
senymozgalomban megyénkben 
az állami gazdaságok járnak az 
élen. A dolgozók új, kimagasló 
eredményekkel készülnek május 
elseje megünneplésére. Jól dol­
goznak a versenyben álló brigá­
dok, de jobb eredményeket érnek 
cl az egyes munkacsapatok. A 
berettyóújfalui állami gazdaság 
„Kossuth” brigádjának Komócsi 
György vezetésével dolgozó mun­
kacsapata az elmúlt héten 

a borsólrapáJásban 407 száza­
lékos eredményt ért el. 

Utána következik Bossányi Gyula 
munkacsapata. Ez a csapat a tár­
csázásban, hengerezésben és boro- 
nálásban 371 százalékos ered­
ményt ért el. Ez a két munkacsa­
pat versenyben áll egymással.

Az egyéni teljesítményben a 
borsókapálásnál Komócsi György 
vezetett 480 százalékos teljesít­
ményével. Szombaton már azt je­
lentették, hogy ónodi István utol­
érte az élenhaladót és ö is 486 
százalékra teljesítette a borsó­
kapálást.

Az egyéni eredményes verseny-

Hz inkrilMa jelszava nem futólaees 
és gyorsan múló felszí“

zés az alapja a brigád és munka­
csapat versenyzésnek.

Torkos János tárcsázás, hen­
gerelés, fogasolásban 384, 
Szibe János borsókapálásban 
360, Buka István és Matolesi 
Imre mütrágyaszórásban 462, 
Kiss Mihály 390. Ecsedi Pál 
pedig 328 százalékra telje­

sített.
A traktorosok közül a hét legki­
emelkedőbb munkáját Piíiczki Jó­
zsef bödönháti traktoros adta, aki 
770 százalékot él t el munkájával. 
Tárcsázást, hengerezést és a ne­
héz boronálást végezte ilyen jó 
eredménnyel. A trágya kiszórásá­
nál Varga Andrásnak volt jó 
eredménye, aki 675 százalékot ért 
el.

A lerinclőcsoporlok 
versenye

a ítiMiáermeiésért
Az állami gazdaságok jó mun­

kájától nem maradnak el a ter­
melőszövetkezeti csoportok dol­
gozói sem és egymásu:án érkez­
nek termelőcsopc Ttjainktól a 
többtermelés érdekében indított

versenylóhívásca. Tegnap a bal­
mazújvárosi „Len.n" lermelőszö 
vetkezeti csopjrt jelentette, hogy 
versenyre hívja a megye többi 
termelőcsoportjait május 1 tisz 
teleiére a többtermelés elérésére 
A csoport dolgozói vállalják: a jó 
növényápolással

az őszi búzából az eddigi 8 
mázsa helyett 11-et, kukori­
cából 20 mázsa helyett 36 -ot, 
cukorrépából 100 mázsa he­

lyett 300 mázsát, 
új vetésű lucernából 10 mázsa he­
lyett 25 mázsát, régi lucernave- 
tésböl 30 mázsa helyett 60 má 
zsát, lucernából az eddigi 6 mázsa 
helyett íz mázsát és ricinusból 
mázsa helyeit 7 mázsás termést 
érnek el. Megfogadták, hogy 

a kukoricát négyszer kapál­
ják, a cukorrépát is négyszer, 
a ricinust pedig háromszor.

A konyári „Alkotmány" terme- 
löcsoport tagjai büszkén jelentet­
ték, hogy április 21-re minden ta­
vaszi vetésüket teljesítették. A do­
hánypalánta neveié.-jen a két do­
hányos csapat olyan jól végezte 
dolgát, hogy 100 százalékos ered­
ményt értek el a melegágyaknál.

Kurucz István fűtőházi esztergályos 
háromszorosára teljesíti normáját

— így ünnepli május elsejéi
A fűtőház esztergaműhelyé- 

nek egyik gépén Kurucz István 
elvtárs dolgozik. Most menetes 
bronztoldatokat készít az ar­
matúrához. Az esztergakés sis­
teregve szórja a fémforgácsot. 
Kurucz elvtárs december ele­
jén már 175 százalékra teljesí­
tette a normát. Sztálin elvtárs 
70. születésnapjára, december 
21-re elhatározta, hogy eléri a 
190 százalékot. De hogy ezt el­
érje, szükséges volt az anyag 
kellő biztosítása, összpontosítá­
sa. Szabadidejében gépén is 
változtatott.

A SZTÁLINI MŰSZAK 
IDEJÉN

— Esztergapadom négy tár­
csás volt. A négy tárcsát hár­
masra alakítottam át, úgy az 
esztergapadon, mint a közlőmű 
tengelyen. Ezzel elértem azt, 
hogy szélesebb szíjat tehettem 
a gépre, de még így sem volt 
elég gyors, ezért nagyobb ke­
rékáttétellel a gép fordulatszá­
mát duplájára emeltem. így el­
értem a 450 százalékot a sztá­
lini műszakon.

Kurucz elvtárs december óta 
200 százalékon alul soha sem 
termelt. Rákosi elvtárs beszéde 
nyomán munkája ismét javult. 
Március elején elérte a 225 szá­
zalékot. Tapasztalatait átadta 
munkatársainak. A fűtőházi 
esztergályosok is kötelességük­
nek tartják a gyors és jó mun­
kát, hogy elősegítsék a moz- 
donvezetőket az ötszáz kilomé­
teres, a kétezer tonnás és a 10 
ezer kilométeres mozgalomban.
ÁPRILIS 1-RE 250 SZÁZALÉK 
MÁJUS 1-RE: 300 SZÁZALÉK

— A mozdonyalkatrészeket 
úgy kell elkészítenünk, hogy 
az minden nehézség nélkül le­

fussa a 10 ezer kilométert. — 
Április 4-rc Kurucz elvtárs 
felajánlotta, hogy a 250 száza­
lékot eléri átlagosan. Ezt a fel­
ajánlását jóval túlteljesítette, 
elérté a 290 százalékot. Decem­
ber 21-1 tapasztalatait felhasz­
nálva, április 4-1 eredményét 
tovább fokozza május 1, a 
munka ünnepe tiszteletére. 
Kétszázkilencven százalékos 
teljesítményét 300 százalékra 
fogja teljesíteni. így tervezte 
el, így is hajtja végre. Felaján­
lása nem volt üres szó, hanem 
betartotta. Május 1-től, a hato­
dik szabad munka ünnepétől 
még pár nap elválaszt bennün­
ket és Kurucz elvtárs máris 
teljesítette ezt a felajánlását. 
Jelenleg 303 százalékra teljesíti

normáját. Kurucz elvtárs tel­
jesítményén keresztül bebizo­
nyította, hogy meftó" ’ a meg­
tisztelő sztahánovista cím vise­
lésére. Havi keresete megköze­
líti a 2 ezer forintot.

Kurucz elvtárs jó néhány 
hónappal ezelőtt még nem is 
gondolt arra, hogy azon az ócs­
ka esztergapadon el lehet érni 
300 százalékos átlagteljesít­
ményt. Az ötéves terv kereté­
ben az ócska esztergapadok he­
lyére új típusú, önmeghajtásos 
esztergagépeket állítanak be, 
mely szükségtelenné teszi a 10 
lóerős villanymotor traszmisz- 
szió állandó járását. Új gépek­
kel, újabb eredményt érnek el, 
mely újabb lépés lesz a szocia­
lizmus építésének útján.

6 hortobágyi állami gazdaság dolgozd 
listaijai az ifjúsági í oagrosszasra 

bél 290-as brigádéi alakítalak
Az ország egyik legnagyobb 

állami gazdaságának, a több mint 
60 ezer holdon termelő hortobágyi 
állami gazdaságnak a fiataljai 
lelkesen csatlakoztak a jaki álla­
mi gazdaság versenyfelhívásához. 
Kimondották: a kongresszusi ver­
senyre teljes erejükkel készülnek, 
hogy bebizonyítsák:' az új ifjúsági 
szövetségnek harcos tagjai lesz­
nek. A termelékenység emeléséért 
vívott harcban az élre akarnak 
törni és ezért úgy dolgoznak, 
hogy példaképüket, a hős Lenini 
Komszomolt megközelíthessék és 
a békés termelő munkában ki­
magasló eredményeket érjenek cl. 
A hortobágyiak versenyfelhívá­
sukban így írnak:

„Mi, ptrrasztfiatalok a magyar 
Ifjúmunkások falc tekintünk, akik 
a felszabadulástól kezdve minden 
alkalomkoj bebizonyították, hogy

hűséges segítőtársai a dolgozó 
paraszt fiatalságnak. Bebizonyí­
tották, hogy a dolgozó ifjúság 
egységes szövetségében a vezető- 
szerep őket iheti meg."

A hortobágyi parasztfiatalság 
munkafelajánlásában vállalta, 
hogy

a kongresszus tiszteletére hét 
800-as, egy 220-as, egy 225-ös 
két 250-es és egy 300-as nö­
vénytermesztési brigádot ala­

kítanak.
Az állattenyésztő ifjúsági mun­

kacsapat a sőréknél 90 dekás napi 
súlygyarapodást a kongresszus 
napjára, június 18 ra 1 kilogram - 
ra emeli fel. Vállalták, hogy meg­
szervezik a tapasztalatcserekört 
és minden új munkamódszert úgy 
a munkacsapatokkal, mint a bri­
gádokkal kötőinek, hogy azok Is 
emelni tudják teljesítményüket.

Pártunk legfontosabb fegyverei 
közé tartozik a kritika és önkriti­
ka. ,,A Párt — mondja Sztá-in elv- 
társ — nem töltheti be a munkás- 
osztály vezetőjének szerepét, ha si­
kereitől elkapatva, kezdi elbízni 
magát, ha nem veszi észre munkája 
fogyatékosságait, ha fél beismerni 
hibáit, ha fél azokat idejében nyíl­
tan és becsületesen kijavítani.“

Pártunkban Rákosi etvtárs feb­
ruár 10-i beszédéig csak elvétve és 
ritkán fordult e.ő. hogy párttagok 
a pártvezetőség munkája felett bí­
rálatot gyakoroltak volna s maguk 
a pártszervezetek vezetői sem mu­
tattak ebben jó példát a tagságnak. 
Rákosi elvtárs nagyjelentőségű feb­
ruár 10-1 beszéde oldotta meg a 
zsilipeket. Azonban beszéde uván 
sem bontakozott ki a kritika és ön­
kritika szelleme a szükséges mér­
tékben.

Rákosi elvtárs elmondta: ,,Az ön­
kritika most szükségesebb, mint 
va.aha, Pártunk nagy feladatokat 
vállalt, melyéket csak úgy oldha­
tunk meg, ha tisztán látjuk és ki­
küszöböljük hibáinkat.“ 

Pártszervezeteink az egész me­
gyében megtárgyalták Rákosi elv- 
társ referátumát s megkezdődlek az 
első vezetőségválasztó taggyűlések. 

Az első időben nem mindenütt értet­
ték meg a kritika és önkritika jelen­

tőségét, nem látták tisztán, hogy a 
bírálat és önbírálat a társadalom 
fejlődésének egyik legfontosabb 
mozgató ereje. Sztálin elvtárs ezzel 
kapcsolatban azt mondja: „Ha nem 
vesszük észre és nem -tárjuk fel 
nyíltan és becsületesen, ahogyan 
bo.sevikokhoz illik, munkánk fogya­
tékosságait és hibáit, akkor elzár­
juk magunk előtt az előrehaladás 
útját.“ Az első időkben egyes ve­
zetőségválasztó taggyűlések nem 
mindig a kritika és önkritika szel­
lemében folytak le. A titkár elv­
társak csak a gazdasági kérdésekről 
számoltak be, vagy a termelés terü­
letén mutatkozó eredményeket tu­
datosították a tagsággal s maga a 
tagság is apró ügyekkel bajlódott. 
A távírda pártszervezetének tagjai 
P- nem bírálták a vezetőség mun­
káját s voltak elvtársak, akik sa­
ját panaszukat mondták el s így a 
taggyű.ésr.ck panaszértekeziet .jelle­
get adtak. Ezeken a helyeken a 
pártvezetőség és maga a tagság 
sem értette meg a kritika és ön­
kritika jelentőségét, nem tanulmá­
nyozták át alaposan pontról pontra 
Rákosi elvtárs beszédét, aki azt 
mondja, Sztálin elvtársat idézve: A 
tagság tárja fel és bírálja meg a 
hibákat. Használjuk fel a válasz­
tást olyan ellenőrzésre, „amikor a 
tömegek, a vezetettek ellenőrzik a 
vezetőket, mutatnak rá hibáikra és 
jelölik meg a kijavítás útját“.

A legutóbbi héten megtartott ve­
zetőségválasztó taggyűlések azonban 
azt mutatták, hogy a tagság szinte 
napról napra fejlődik s egyre nyíl­
tabb és egészségesebb kritikát gya­
korol a pártvezetőség felé s ugyan­
akkor önmaga hibáit is őszintén ki­
hozza. Egyre többen szólnak hozzá 

titkári beszámolóhoz s ezek a 
hozzászólások fokozatosan fejlőd­
nek.

A Ruhagyárban például az egyik 
jelöltet nem fogadta el a tagság 
azzal, hogy nem jól viszonyul a 
dolgozókhoz, a tagsághoz és anya­
gias. A vezetőségi tagnak jelölt elv- 
társnő ezt őszintén és becsületesen 
be fs ismerte.

A Posta I. alapszervezet titkára is 
bolsevik önbírálatot gyakorolt a ve­
zetőség munkája felett s a tagság 
köréből mintegy 20 hozzászóló 
egészítette ki a párttitkár elvtárs 
önkritikáját. A Kertészet KV párt- 
szervezeténél az elvtársak a felve­
tett hibák kijavítására azonnal ja­
vaslatokat is tettek.

A bírálat és önbírálat Igényeseb­
bé teszi a dolgozókat önmaguk és 
pártszervezetükkel szemben, eszkö­
zül szolgál kommunista nevelésére,

fokozza az éberséget. ? engesztel­
hetetlenséget nevel a dolgozókban 
a bennük lévő hibákkal szemben, 
mint ahogy ezt számtalan példa is 
matatta. Előmozdítja a hibák fel­
derítését, a hibák megelőzését, ki­
javítását.

A kritika és önkritika kibonta­
kozását nagymértékben segíti elő 
az is, hegy a párttitkár hcgysn ké­
szíti elő beszámolóját, hogyan hasz­
nálja benne a kritika és önkritika 
fegyverét, hogyan fogadja a tagság 
bírálatát. Ahol a titkár maga sem 
gyakorol önkritikát, vagy ahol a 
feléje, forduló kritikát visszautasít­
ja, mint például tette Bánkút! elv- 
társ, a Tanosztály pártszervezet 
párttitkára, ott a párttagság is visz- 
szariad a további bírálattól. De 
ahol a pártvezetőség kollektív mun­
kával gondosan készíti elő a pár:- 
titkár beszámolóját, ahol helv? — 
élnek a kritika és önkritika f:.. 
vérével, ott a tagság is megért: ár­
nak jelentőségét, nagyobb bátorsá­
got kap. Ezért pártszervezeteink 
törekedjenek állandóan a pártsze­
rű, tárgyilagos kritika alkalmazásá­
ra, amely nem rombol, hanem épít. 
S ezzel segítsék e'ő a tagság kriti­
kájának felszínre hozását.

Sztálin elvtárs azt mondja: „Az 
önkritika jelszava nem fu’óiagos és 
gyorsan múló jelszó.“ Ez azt je­
lenti, hogy nemcsak a vezetőség- 
választások idején kell használni, 
nem időszaki, nem kampány. Sztá­
lin elvtárs azt írja: „Ezért egyálta­
lán nincs igazuk azoknak az elv­
társaknak, akik azt hiszik, hogy az 
önbírálat futólagos jelenség, divat, 
aminek rövidesen el kell múlnia, 
mint ahogy rendszerint minden di­
vat idejét múlja. Az önkritika va­
lójában elmaradhatatlan és állan­
dóan használt fegyver a bclseviz- 
mus arzenáljában, elvál asz.hatatla­
nul kapcsolódik egybe a bolseviz- 
mus lényegével, forradalmi szelle­
mével.“

Fejlesszük és erősítsük pártszer­
vezeteinken belül, dolgozó töme­
geink széles rétegeiben a kritika- 
önkritika szellemét, hogy azt állan­
dó fegyverként használva erősítse 
a Pártot. Sztálin elvtárs így fejezi 
ki: „S éppen azért, hogy c'őreha- 
ladjunk és megjavítsuk a viszonyt 
a tömegek és a vezérek között, ál­
landóan nyitva kell tartanunk az 
önkritika szelepét, lehetővé kell 
tennünk a szovjet embereknek, hogy 
vezéreiknek „megmossák a fejét“, 
bírálják hibáikat."

A kritikára és önkritikára éppen 
olyan szükségünk van. mint a le­
vegőre és vízre Az egészséges bol­
sevik kritika és önkritika állandó 
használata új sikerek és győzelmek 
felé való előrehaladásunk a biztos 
záloga.
OK-.
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Május 1, sport délutánjának 
nagy eseménye

Bocskai öregek D. KIOSZ válogatott mérkőzés
Lázas készülődés folyik a május el­

sejei sportünnepségre. Az egyesületek 
berkeiben nagy a titkolódzás, minden 
felvonuló együttes meglepetést akar 
szerezni a nézőközönségnek s egyben 
minden lehetőt elkövet, hogy meg­
nyerje a Magyar Dolgozók Pártja vá­
rosi pártbizottsága által felajánlott 
serleget.

De a szín pompás felvonulás után 
komoly élményben lesz része a meg­
jelenteknek. A sport különböző ágai­
ban rendezendő versenyek és bemu­
tatók kellemes perceket szereznek 
majd a nézőknek és az ünnepsé­
get a D. KIOSz válogatott labdarúgó

mérkőzés fejezi be, melyet a legen­
dás hírű Bocskai öregek csapatával 
vív. A KIOSz még nem állította ösz- 
sze csapatát, ellenben a Bocskai öre­
gek vezetősége már kijelölte a kere­
tet, mely képviseli a kék-sárga színe­
ket hatodik szabad május elseje ed­
dig mindent felülmúló sportdélután­
ján. A keret alábbi tagjai pénteken 
délután 6 órakor a Dohánygyári Len­
dület pályáján jelenjenek meg:

Vörös, tír. Fejér, Janzsó, Hevesi, 
Sarkadi, Pocsai, Papp, Boros, Szilárd. 
Palotás, Orosz, dr. Sándor, Seríöző, 
Sipos, Bartha.

Ismét pontot vesztett a CDKA
Vasárnap két bajnoki mérkőzést 

játszottak le a szovjet bajnokságért. 
Meglepetés így is akadt, mert a 
CDKA baj nők jelölt együttese ismét 
pontott vesztett, Kujbisevben a Kril- 
ja Szovjetov ellen. A zsúfolt nézőtér 
előtt lefolyt mérkőzés 0:0 arányban

végződött. — Sztálingrádban a Sz. 
Torpedó vereséget szenvedett a 
Moszkvai VVSz-től 6:2 arányban. A 
szovjet bajnokságban egyébként a 
Moszkvai Lokomotív, a Leningrádi 
Zenit és az újonc Tbiliszi Szpártak 
vezetnek — pont veszteség nélkül.

Még csah: Uerete van 
Kelet válogatottjűLnaU

A magyar—csehszlovák válogatott 
mérkőzés miatt elmaradnak az NB I., 
NB II. és NB III. küzdelmei és Kelet 
válogatott csapata vasárnap Debre­
cenben Északkelet együttesével csap 
össze. Nagy küzdelem várható az ösz- 
szecsapáson, de véleményünk szerint 
a Lokomotívra felépített Kelet válo­
gatottja 2—3 gólos győzelmet arat.

A szövetségi kapitánynak egyelőre 
csak kerete van. A labdarúgók ciitör- 
tök délután 4 órakor a dohánygyáii 
pályán tartanak edzést, melyen alsó 
felszereléssel az alábbi játékosoknak

kell megjelenniük: a D. Lokomotív 
I. csapatának teljes számban, sztics 
IV., Szigeti (Postás), Bartha, Sós, Ge­
re, Gombos, Elek, Beluch, Sarkadi, 
Váraljai (D. Honvéd), Acs, Szűcs L, 
Györösi (Dohánygyári Lendület), B a te­
nisz, Bodoni (D. Előre), Zámbó, 
Átyim (Hajdúböszörményi Bocskai), 
Göttler (Sárrétudvari), Molek (D. Fá­
sok). Katona (Berettyóújfalui DSE). 
Mi azért egy-két ladányi játékost 
Gellert, Drobnyt és társait — szívesen 
látnánk a keretben.

I'cimegszervezeti
közlemények

MSZT. Ma, szerdán este 6-kor tit­
kári értekezel a központi helyiégben. 
—- Felhívjuk a titkárok figyelmét, 
hogy a ,,Fegyvert, vitézt éneklek“ cí­
mű könyvet adják be a legrövidebb 
idő alatt a központhoz.

Pedagógusok vcrsenyfeleiősei ma, 
szerdán 5-kor értekezletet tartanak 
Bethlen utca 14. alatt.

Az MNDSZ Belváros J/3 csoportja 
nak nőnapi összejövetele lesz .ia, 
szerdán 6-kor a Cspaó utca 58. szám 
alatt, a párthelyiségben.

Fodrász Szakszervezet csütörtökön 
fél 7 órakor taggyüést tart. — Üdü­
lésre szerdán lehet jelentkezni.

KISCSZ MNDSZ Hámán Kató cso­

portja szerdán 3-kpr taggyüést tart.
— Kedvezményes mozijegy kapható 
ma déután 6 órára.

KIOSZ. Szakosztáyi elnökök, tízes 
csoportvezetők és népnevelők ma 6 
órakor fontos ügyben jelenjenek meg.
— kőműves, ács, tetőfedő, kályhás, 
üveges szakosztály csütörtökön 6-kor 
ülést tart. — Csizmadiák ma 6 órakor 
ülést tartanak a csizmadia színben.
— A fodrász szakosztály tagjai csü­
törtökön C-ra a bőrklinika előadó 
termében jelenjenek meg. — A női 
szabók részére faszén érkezett, utal­
ványt átvehetik az elnöknél.

ANYAKONYV
Születések. Erbst Simon szabósegéd 

Baranyi út- 2: László. Gömovi Tibor 
gépkocsiéi őadó, Hcna u. 3: Tibor. 
Csendem Gyula iszcs-iag, Bellegelö 
529: Mária. Hajdú Imre sütőmester, 
Vígkedvű Mihály u. 8: Éva. Márk Pe­

ter MÁV géplakatos, Kender u. 11: 
Gyöngyi. Budai György MÁV num- 

Kut V- 24' Lászó. Szél Imre DE- 
FOSz-titkar, Széchenyi u. 31: Imre. 
Hüse Bahnt lm. alk. munkás, Kishe- 
gyesi úti szükségakás VIII. ép 109: 
Imre. Mészáros István rendőrhad- 
nagy, Sas u 4: Gyula. Varga István 
ím„ Elep 134: István, varga Ferenc 
fm„ Elep 134: Ferenc. Nagy István 
al.vanyozo, Komlössy út 12: Éva. Pal- 
lay Pál MÁV vonatkísérő MÁV koló­
nia: Zita. Lőrincz János juhász Bel­
legelő 55: Imre, Kriston Sándor nvug 
rendőrfőhadnagy, Csap u 62: Kata-'

Házasság. Tamanczi György állami 
sofföriskotai oktató Vöröshédseree út­
ja 77 és Pencz Jolán Szoboezlói úl 2.

Halálozások. Abvi Károly népzene sz 
$3 éves, Olajütő 57. Laboncz István tí­
már segéd 48 éves. Kuruc n 59. Papp 
Mátyás 1 hónapos, Bellegelö 493. sz. 
Szarvas Emma 10 .éves. Fancsika. özv. 
Tóth Jánosné Komjáthy Zsuzsánna 
55 éves, Haláp 115.

Vidékiek
apróhirdetésüket be­
küldhetik levélben, a 
szöveghez az apróhir­
detés árát postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fillér, vasár­
nap 50 fillér szavankint

V AL LALÁTOK, szövetke­
zetek, ha hosszan akarnak 
utazni sokat akarnak spo­
rolni, úgy hívják fel Szabó 
Lajos bérautóvállalatát Rá­
kóczi u. 60 Tel.: 38-02

-Ny. 407—0 
LAKAS

LAKÁST keresek egy 
szoba konyhás kamarást 
városban vagy kertségben, 
költségre eg téri lést fizetek. 
Werbőczy 8. Bakóczy.

5970—4

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTO JÓSLATAINK) 
Magyarország—Csehszlovákia 1 
Csehszlovákia B)—Magyarorsz. B) 2 :
Pápai Perutz—Tatabányai T. 1 j 
Soproni VSE—Pécsi Lokomotív 1 1
Székest. Lók.—Kaposvári DSK 2 >
V.Tpalotai Tárna—Bp. Lend. z 5 
Postás—Győri VSK 1 1
Gázgyár—Hl.ker Textil x 1
Bőripari DSE—Budafok 1 1
P Vasas—Pécel 1 1
Magyar Acél—Elektromos 2 x
Olajmunkás—Dorogi Tárná x i

PÖTMÉRKÖZÉSEK 
Fások—Vác' DTK 2 1
M. Dinamó—Nagykanizsai VSK 1 1
KSDSE—Sz. Soproni FAC 1 I
Nyeflyanyik—Tbiliszi Szpártak 2 2

MÉG LEHET JELENTKEZNI
a magyar—csehszlovák válogatott iab- 
aarugomérkőzésre a szurkolókat Bu- 

,szállító különvonatra. Részt- 
TDrfi* ^ 32-20 forint. Jelentkezni az 
7a fi»,2 . debreceni kirendeltségénél 
(Alföldi palota) lehet.

ITT A VÁLOGATOTT 
CSAPAT

A magyar—csehszlovák válogatott 
összecsapást vasárnap játszák le Bu­
dapesten. A mérkőzésre Sebes Gusz- 
tav elvtárs, szövetségi kapitány az 
alábbi csapatot állította össze: Henni
— Balogh II., Lantos — Bozsik Ló­
ránt, Bányai — Budai, Kocsis) Hi­
degkúti, Puskás, Babolcsay. Tartalé­
kok: Geller, Tóth III., Nagymarosi és 
Virág.

B) válogatottunk Prágában csap 
össze a csehszlovák B) válogatottal.
A magyar együttesnek ez lesz az ösz- 
szeállítása: Grosits — Kovács II., Kó­
nya — Kovács I., Börzsei, Zakariás
— Egresi, Szusza, Budai, Zsolnai, 
Sándor. Tartalékok: Szabó (Postás), 
Bosánszky, Nagy II., Kovács IV.

összeállították a csehszlovák válo­
gatottat is. Budapesten ez lesz a csa­
patuk: Natys — Ruhás, Zibrinyi — 
Menzlik, Marko, Bcnedikovics — Kla- 
vacsek, Malatinszky, Tegelhof, Preis, 
VI k. Tartalékok: Pavlis, Putera, Vi­
cán, Nepko.

A KIOSZ-BAJNOKSÄGBAN
a legutóbbi fordulóban az alábbi! 
eredmények születtek. Vasasok—Épi- 
tők 1:1 (i:o), Cipészek—órások i:o I
(0:0), Tímárok—Asztalosok 2:1 (1:0),
Húsosok—Kályhások 2:0 (1:0), Szabók 
—Csizmadiák 1:1 (0:0). A tabella ál-| 
lása a következő:
1. Húsosok
2. Szabók
3. Asztalosok
4. Tímárok
5. Vasasok
6. Kályhások
7. Cipészek
8. Csizmadiák
9. Órások

10. Élelmezők
11. Építők

EZ A HELYZET A KERÜLETI | 
I. OSZTÁLYBAN

CSERÉLEK egy szoba, 
konyha, spájzos lakást, — 
ugyanott lisztesláda, gyer­
mekágy és egy asztalspar- 
helt eladó. Alvinci tér 3. sz.

13 12 1 — 54: 8 25
13 6 5 2 33:16 17
13 7 2 4 30:16 16
12 6 3 3 21:15 15
12 4 3 14:15 13
13 4 4 5 18:18 12
13 4 4 5 15:32 12
13 2 7 4 11:20 11
13 3 1 9 13*28 7
12 2 2 8 9:23 6
13 1 4 8 11:37 ti

SZOBA konyhás pincela­
kást albérletben két sze­
mély részére fél háló bú­
torzattal átadom. Andrási 
51.______ ________ 5973—4

NYIL-utcai 1 szobás kony­
hás lakásomat elcserélem 
bárhol a külsőségen is ha­
sonlóval, ahol 2 lónak istál­
ló van. özv. Marosi József- 
né, Hadházi u. 7. 5827—4

EGYSZOBA, konyhás jó- 
szágtartásos lakást költség­
megtérítéssel keresek Do­
hánygyár környékén, lehet 
Homokkertben is. Csere is 
lehetséges Kisállomás kör­
nyéki hasonló, lakbérmen 
tes jószágtartásossal. Vö­
röshadsereg útja 71. II. ud­
var 8. sz 1753—4

REKAMIÉK, hen cserek 
elsőrendű anyagból, mélyen 
leszállított árban vásárol­
hatók. Batthyány u. 7.

Sz 1741—11

JÓKARBAN levő kony­
haszekrény eladó Lorántffy 
utca 16. 5911—11

RÖKAMÉ eladó. Bisztricz 
Pásti u. 2. II. cm. 5936—11

RÁDIÓT NANASSYTOL! 
Rádiójavilós Nánássynál — 
Néprádió 330 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés 
Piac- u. 37. 147-12

MODERN világvevő szu­
per rádió eladó Kálvin tér 
3.______________  Sz 1756—12

Uj RÁDIÓKAT részletre, 
használtak alkalmi vétel 
kaphatók. rádiót veszek. 
Apaffy-u. 18. 4811—12

varrógép

ELADÓ női Singer súly 
lyesztő varrógép, Darabos 
U 3. 5908—14

SINGER súllyesztős bo- 
binos karikahajós varrógép 
kcrékpáralkatrészek, rá­
diók olcsón Soltésznál Kál­
vin tél* 2. Porszívókölcsön­
zés. Sz 1735-14

1. B. MASzOLAJ 23 22 1 — 92:20 45
2. D. Villanygyár 24 17 2 5 48:35 36
3. H.-böszörmény 23 13 5 5 54:47 31
4. D. Lököm. II. 24 13 3 8 58:33 29
5. D. MÉMOSz 22 13 2 7 60:32 28
6. Derecske 23 12 3 ti 37:42 27
7. Büdszentmihály 24 8 6 10 41:48 22
8. D. Fások 22 9 3 10 56:51 21
9. Hajdúszoboszló 23 9 3 11 54:50 21

10. Polgár 23 9 2 12 45:48 20
11. Tiszafüred 23 8 4 11 33:42 20
12. Hajdúdorog 23 7 5 11 42:48 19
13. Balmazújváros 24 8 1 15 42:72 17
14. D. Népbolt 24 5 4 15 29:75 14 i
15. Sárrétudvari 22 3 6 13 23:67 12
16. D. Egyetem Ö r ö 1 v e

NAGY parkettás emeleti 
szobát adok kölcsönpénzért. 
Szabadság (Kassai) út 26. 
Bézinél. Sz 1750

BÚTOROZOTT SZOBA

KÜLÖNBEJÁRATÜ bú­
torozott szobát keresek a 
Vöröshadsereg útja vagy a 
Dimitrov utca környékén. 
Címet kérem Dimitrov ut­
ca 14—16, Hofímannékhoz.

AZ NB III. ÁLLÁSA
1. Ny. Elektromos* 24 20 3 1 79:23 43
2. Püsp. VSK 24 16 2 .6 54:32 34
3. Fehérgyarmat 24 12 4 8 50:4i 28
4. Nagykálló 24 11 6 7 48:44 28
5. D. Előre 24 13 2 9 65:59 28
6. D. Postás 24 11 •i 9 56:42 26
7. Nyírbátor 24 11 3 10 48:33 25
8. Dohánygyár 24 9 5 10 61:61 23
9. Hajdúnánás 24 9 4 11 44:45 22

10. Balkány 24 10 2 12 33:48 22
11. Mándok 24 9 3 12 40:56 21
12. Tiszalök 24 7 6 11 40:48 20
13. Nyírmada 24 6 11 41:57 19
14. Berettyóújfalu 24 7 3 14 40:43 17
15. Dombrád 24 7 1 16 36:77 15
16. Záhony 24 5 3 16 27:54 13

* A Nyíregyházi Szabolcs DSE, a 
Villanytelep csapata a jövőben Nyír­
egyházi Elektromos SE néven szere­
pel.

ISMÉT vereséget szenvedett a D. Lo­
komotív tekecsapata, 96 fával vesztett 
a Teherfuvar ellen. De kikapott az 
NB JI-ben szereplő D. Postás is a Bp. 
Postástól 118 fával,

FELÁLLÍTOTTÁK 
A BELÜGYI 

SPORTKÖZPONTOT
A belügyminiszter rendeletet adott 

ki a Belügyi Sportközpont felállítá-1 
sáról. A rendelet kimondja, hogy a 
rendőrség, tűzoltóság és a belügymi­
nisztérium központi igazgatóságának j 
sportegyesületei a jövőben a Belügyi 
Sportközpont irányítása alatt állanak 
és egységesen felveszik a Dózsa ne­
vet. így közelesen megalakul Debre­
cenben is a D. Dózsa.

A Dózsában sportolhatnak egyéb­
ként majd a rendőrség, tűzoltóság I 
tagjai, ez alól csak a b elügy miniszter I 
adhat egyes esetekben felmentést.

BÚTOROZOTT szoba egy 
v. két vasutas vagy nyug 
díjasnak május 1-re kiadó 
Mester u. 4. sz. 5969—5

VÉTEL

TOLLAT, helyhet veszek 
és eladok, kilónként is 
Pesti u. 1. Hatvan u. sarok 
Szatmári. , Ny 397—9

FESTMÉNYEKET — hibá- 
sakat is, — perzsaszőnyeget, 
régiséget veszek. Mükeres- 
kedés. Színházátjáróban.

Sz 1674—9

eladó ruhaféle

FEKETE alapszínű, csí­
kos öltöny eladó, alacsony 
termetre, Piac 89. Tóth.

5906—10
KERÜLETI II. OSZTÁLYÚ bajnok­

ság eredményei Földes—Kaba 4:2 
Püspökladányi VSK—Sárrétudvari 4:o'

ISMÉT GYŐZTEK a Színészek. Va­
sárnap a Városi Kertészetet verték 
meg. A 3:0 arányban végződött mér- I 
kőzésen mind a három gólt Kautzky | 
lőtte.

NAGY SAKKÜNNEPSÉG lesz va­
sárnap! A D. Lokomotív és a D. Hon- 1 
véd sakkszakosztálya máj. 1 tiszteletére 
vasárnap 50 táblán barátságos sakk­
versenyt rendez a D honvéd klubhe- 
zának dísztermében a Honvédpa- [ 
rancsnokságon.

A D. LOKOMOTÍV összes sportolói I 
csütörtökön délután 5 órakor a sport­
telepen jelenjenek meg. Tárgy: má­
jus elsejei főpróba.

A KLASz Ifjúsági válogatottjának 
tagjai csütörtökön délután az Előre 
pályán edzenek. A játékosok fél 4 
órakor alsófelszereléssel jelenjenek I 
meg az alszövetségben (Rákóczi utca 
30.), ahonnan együtt vonulnak a [ 
sporttelepre.

GYAPJUÖLTÖNY, két fel. 
öltő jókarban, középtermet­
re, 40-es új félcipő eladó 
Cserepes u. 8. Sz 1670—10

ELADÓ BÚTOR

DIÖFURNÉROS rekamiék 
új tipusu hencserek, mat- 
rácok, ágybetétek legol­
csóbban, sürgőse neladók. 
Péterfia 56. Gyurgyevlts. 
Vidékieknek árengedmény.

Ny 419—ix

KIÁLLÍTÁSON első díjat 
nyert dupla rekamié, sez- 
lonok, fotelek készítését ju­
tányosán vállalja víg kár­
pitos, Vöröshadsereg u 7.

Sz 16S4—H

VEGYES bútor eladó. — 
Használt bútort veszek. Hat­
van u. 27. pince balra.

Sz 1678-11

VARRÓGÉPET, fejeket, 
aljakat veszek, eladok — 
szakszerűen javítok varró­
gépet, kerékpárt garanciá­
val, Bodnár műszerész Csa­
pó 81. Ny 409—14

KARIKAHAJÓS süllyesz­
tőé női varrógép keveset 
használt eladó, Simonfíy u. 
59 , ajtó 5 Sz 1710—14

eladd cep. szerszám

ÍRÓGÉPET, számológé­
pet, sokszorosító gépet ja­
vít, elad, vesz: Ludmán, 
Piac u. 42. udvarban. Tele­
fon: 48-07. Sz 1721—15

ZUHATAGKUT, szívaty- 
tyúskút. mozaiklapok, be­
toncsövek, 29 tonnás emelő 
eladó. Bartha Ispotály 3/b.

5082—15

PERMETEZŐGÉP 230 fo­
rint, kapa, ásó, zománc­
edény, mosófazék kapható 
Kovács vaskereskedésben, 
Sas utca 4. 5386—15

ÜZEMKÉPES szódásgép 
igen olcsón eladó. Lipsitz 
Herman H.-Sámson.

5965—15

Kérjük hirdetőinket, szívesked­
jenek az április 30-án, vasárnap 
(május 1-i szám) megjelenő la­
punkba apróhirdetéseiket lehe­
tőleg péntek este fél 7 óráig, 
vagy legkésőbb szombat dél­
előtt 10 óráig feladni. Ki;íó- 
hivatalunk a 30-án megjelenő 
vasárnapi számba apróhirde. 
dést csak 29-én, szombat dél­
előtt 10 óráig vesz fel. Későbbi 
időpontban behozott apróhirde­
téseket csak május 3-i, szer­
dai számunkban közölhetünk.

CSIZMASÁ\li?A 70 forint 
kaptafa, cipósámla egoi 
csobban Jámbor let vár kap 
tata kóízí tőmesternél, Kos­
suth u. 49. Ny. 408—22

RÉTIKUL festést, bőrönd­
javítást vállalok, Szilágyi 
bőröndös. Simonfíy u. 5 
Tejpiac. sz 1730—12

MOTOROSOK! Bőrlem- 
bercsik méret után, anyag­
gal, 250. Tegdesnél. Kálvin 
tér 19. Sz 1724—22

ZÁSZLÓBA új alkot­
mánycímerek festése, hím­
zése, aplikálása, díszcsu- 
csolc Pethö régi helyen. — 
Debrecen, Szent Anna u 
10. Telefon: 42-20.

Sz 1668—22

DISZZÁZLŐK, pártszáz- 
lók kézihímzését, montíro­
zóját, kölest, horgolást, elő- 
rajzolást vállal Mátyásné 
Pethö Júlia, Színházátjáró.

1747—22

PETROFOR ezalcszerű ja­
vítását felelősséggel válla 
lom, hibá-sat megveszem v 
jóval átcscréJcm bádogos 
műhely, Csapó u 29

•Ny. 403—22

HANGSZER

MODERN körpáncélos fe­
kete rövid zongora megbí­
zásból eladó. — Szendrő, 
Batthyány u. 22. Ny 413—16

eladd tűzhely,

TŰZHELYEK kisebbek, 
nagyobbak, új és javított 
felelősséggel legolcsóbban 
beszerezhetők, használtat 
beváltom. Rézüst, üstház, 
fürdőkád eladó, Csapó 98.

Ny 330—17

GYERMEKKOCSI

HASZNÁLT mély kocsi­
ért új sportkocsit adok, új 
kocsik állandóan kaphatók. 
Tischlernél, Dimitrov u. 2.

______ _________ Sz 1720—18

MÉLY gyermekkocsi el
adó. Hajnal utca 13.

5865—18

JÖMINŐSÉGÜ hencserek 
rekamiék, fotelek készen 
kaphatók Debreczenszki 
kárpitosmgsternél, Széche­
nyi 1. sz. Ny 335—22

GOLYOSTOLLAK töltését 
mindenfajta töltőtollak ja­
vítását szakszerűen javí­
tom, Kőhalmlné, Sas u. 4 

Sz J 676—22

SA.TATTERMÉSÜ kitűnő
bor, 25 literen felül kapha­
tó, Darabos u. 35. kereszt­
épület. Sz 1677—22

KERTGAZDASÁGI esz­
közök, kerítés fonatok, edé­
nyek, fcrrasztóón: Bakóczi 
vasüzletben, Csapó 58.

Ny 401-22

BALON és kuli kabálot 
szakszerűen készít: l’óthné 
Vörös hadsereg útja 30.

Sz 1681—22

ELADÓ EPULTANYAU

DESZKA jó erős eladó 
Veszprémi 2. Simonyi út 
sarok. 5937—20

ELADÓ VEGYES

CSILLÁROK, gázrezsó, 
kirakatüveg, téglák, mat­
racok eladók. Dégenfeld 
•ér 6. Sz 1749—21

ajanlat

MINDENNEMŰ vulkáni-
fálás felelősséggel Csapó gg, 

lNy, 457—22

LEGKOMPLIKÁLTABB 
érák javítását szakszerűen 
jótállással olcsón vállalom 
Bercsényi Béla órás. Csapó 
utca 33. Ny 258—22

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása, alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

MOSÖTEKNÖ gyúrótábla 
kétágú létra Nyíritől (Piac 
utca) Vöröshadsereg útja 7. 
II. udvar. 5404—22

LOHUSÄRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mesier-u. 38.

5158—22

ALLAT

ELADÓ szép c hónapos 
mangaiicasüldck Honvéd u. 
9. szám. 5786—23

HAromhönapos malac
eladó. Vöröshadsereg útja
89- '5964—2S

NEGYVENKETTES méll- 
családok _ eladók, kaptár 
nélkül. Tégláson, Szendrey.

5967—23

INGATLAN

ingatlaniroda átköltözött Szoboszlai út 2 
ala. Tel : 34-20. Ingatlanok 
adás-vetele. lakások 
__________ Ny 322—24

ELADÓ: Busi utca 10. be­
költözhető kétszobás lakó- 
mentes nagylelkű ház gaz- 
aasagi épületekkel és’gyü- 
molcsossel. Pataky ingatlan 

°aa-_____________  5952-24

s?oba, konyhás la- 
. r ipszágtartással Kisállo- 
másnál költségtérítéssel — 
Nagyerdőnél 3 szobás Iakás- 
myatalmenles átadó Kére- 
sek a tadó lakásokat. Török 
Eáhnt 19. 5958-24

TÉGLÁSON nyíregyházi 
köves út mentén jókarban 
levő családi ház 385 négy­
szögöl telekkel eladó. Ér­
deklődni Tégláson Kossuth 
u. 61. z. Községháza mel- 
ett- 5918—21

El,VESZETT

VASÁRNAP egy órakor
Páll vendéglőtől Kossuth, 
Batthyány, Varga, Teleki 
utca 76-ig elveszett egy 
hlípsz. Megtalálónak érték­
telen, nekem emlék. Juta­
lom ellenében kérem lead­
ni, Teleki 76. 5972—25

HATOSAGUNKHOZ a mai 
napon beszolgáltattak l da- 
rab Puch gyártmányú, 
05522. gy. sz férfi kerékpár 
vázat. Jogos tulajdonosa 
megfelelő igazolás után a 
Fsz. 28. sz, szobában átve­
heti. íj

néplap
Politikai napilap
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